

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1952. május 6. 6 óra 00 perc

Vasárnap indulnak az első balatoni különvonatok

i Ta/Jné/Mk IBUSz Tom FT 3 plusz 3

Május 11.-én, vasárnap indul az IBUSz első balatoni különvonata Balatonalmádiba. Résztvételi díj: 18,40 forint. Különvonat indul a Balaton déli partjára is, itt az utiköltség Szigfokig 18,40, Ponyódig 24,10. Hétvégi vonat indul ezen a napon Diósjenőre is 10,30 forintért és felkereshetik vasárnap az utasok Pécs-Mecskeket is 35,60 forint utiköltségért. Jelentkezés csütörtök délig az IBUSz irodákban.

Jövő hétfőn megnyílik a balatonföldvári Hullám-szálló

Az IBUSz egyetlen balatonmenti szállója, a balatonföldvári, korszerűen berendezett Hullám szálló május 12.-én, hétfőn nyitja meg kapuit. A saját stranddal, napozóval, parkkal rendelkező szállóban május 12.-től 30.-ig a napi penzió ára egy személyre 60-65 forint. Május 30.-tól június 13.-ig a Balatonra néző egyágyas szoba/ára naponta 75 forint, kétágyas penzió ára 70 forint személyenként, a parkra néző szobák ára 60-65 forint. /MTI/

/penzió

Hat ifjúnok 15 mázsa vashulladékot gyűjtött össze hétfő délutánig

i VT/B/Mk Tom Li 3

Hétfőn reggel a vasuti üzemek fiataljai is nagy lelkesedéssel kezdtek hozzá a vas- és fémhulladék gyűjtéshez.

Az Északi Járműjavítónál

a délutáni órákig Kerti József hattagu ifjúnok brigádja 15 mázsa vashulladékot és 150 kiló színesfém-hulladékot gyűjtött. A brigád versenyre hívta az üzem valamennyi dolgozóját és ifjúnokát.

A Keleti Pütházban

öt brigád alakult a hulladékanyagok felkutatására. A talált hulladékanyagot két csoportra osztják. Azokat az anyagokat, amelyek alkalmasak a mozdonyok javításához, kiválasztják és erre a célra használják fel. A többi hulladékot átadják az állami begyűjtő szervezeteknek. /MTI/

TL

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. május 6.

6 óra 05 perc

Második gépház felállításával teszik szalagszerűvé a termelést a Budapesti Irodabutorgyárban

i gyr/B/Mk Kné Ia 3 plusz 3

A Budapesti Irodabutorgyárban most egy gépház van, itt vannak az üzem gépei. A feldolgozás során ugyanaz a munkadarab többször kerül vissza, - sokszor távolabbi műhelyből - a gépházba. Junius 1.-ig felújított gépek segítségével még egy gépházat rendeznek be. Ezt a különböző munkamenetek sorrendjének megfelelően helyezik el, így szalagszerűvé teszik az üzemből a termelést.

Az új létesítmény lehetővé teszi, hogy a munkadarab ne kerüljön ugyanabba a gépházba vissza, hanem az új gépházban munkálják meg tovább. Az új rendszer jelentősen csökkenti a belső anyagmozgatást, meggyorsítja a munkát. Segítségével az üzemből előreláthatólag 10 százalékkal fog emelkedni a termelékenység. /MTI/

---

A zöldvendéglők egész sora nyílt meg az elmúlt napokban

i Né/B/Mk Kné Ia

A XIV. kerületi Vendéglátóipari Vállalat május 1.-én nyitotta meg a Városligetben az átalakított és szépen berendezett, 3000 férőhellyel rendelkező Fővárosi Pavillont. Ugyancsak a Városligetben nyílt meg május 1.-én az "Ezerjó vendéglő", a "Magyar csárda", a "Vidám Park Étterem", a "Cirkuszbuffé és söröző", a "Ligetsöröző" és a "Széchenyi strand-buffé" is.

A külső kerületekben is sorra nyíltak meg május első napjaiban a zöldvendéglők. A XXI. kerületben /Csepelen/ a Táncsics Mihály-utcában új kerthelyiség nyílt meg, a Május-kert, a IX. kerületben /Pesterzsébeten/ 800 személyt befogadó táncos kerthelyiség kezdte meg működését, a "Fürdőkert".

Az elmúlt napokban nyitotta meg a Budapesti Éttermi Vállalat a Moszkva-étterem kerthelyiségét, az I.-XII. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Várkert-kioszkot, a II. kerületi Vendéglátóipari Vállalat a Szép Ilona-cukrászdát, a nagyréti sörkertet, a Szépvölgyi-úti Fenyő Gyöngye kerthelyiséget, a Pasaréti-úti espressót, a Vörös Hadsereg-úti étterem kerthelyiségét, továbbá a Kacsá-utcai Rózsafa-kerthelyiséget. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. május 6.

6 óra 10 perc

A Róder-mozgalom eredménye: áprilisban tizennyolccal nőtt a 100 százalékos feletti termelők száma a Magyar Acélárugyárban

i SB/tot/Mk BS Li 3

A Magyar Acélárugyár dolgozói a második negyedévi tervükön felül vállalt 1.100.000 forintból áprilisban 975.000 forint értékben forgácsoló szerszámokat, a bányászoknak fejtonyársakat, a földalatti gyorsvasutak különböző alkatrészeket készítettek előirányzatukon felül. Május 1. tiszteletére tett felajánlásuk áprilisra jutó részét így jóval túlszámnyalták. Az adott szó beváltásáért vívott harcban a Róder-mozgalomban résztvevő sztahanovisták mutatnak példát. Több mint 52 kisebb teljesítményű szakmunkást és 32 ipari tamlót patronálnak. A munkamódszerterjedés eredményeként az elmúlt év utolsó hónapjainak átlagához viszonyítva áprilisban 18-cal több dolgozó termelt 100 százalékos felett. A sztahanovisták most célul tűzték ki, hogy a negyedév végéig úgy adják át munkamódszerüket patronáltjaiknak, hogy áprilishoz viszonyítva több mint 10 százalékkal továbbcsökkenthessék a 100 százalékos alatt teljesítők számát és újabb sztahanovistákat neveljenek. Ezzel akarnak hozzájárulni ahhoz, hogy a második negyedévi eredmények alapján kicserélhessék az első negyedévben elnyert élüzem cím második fokozatát a fényes ötáru élüzem csillagra. /MTI/

--

Budapesten 500-nál, vidéken 4.000-nél több átvevőhelyre lehet beadni a hulladékokat a fémgyűjtő hónap alatt

i Ta/He/Mk MLHES Tom FT 4 plusz 3

A fémgyűjtő hónap előtt Budapesten 140, vidéken 200 MLHES átvevőhelyre lehetett beadni a különböző hulladéktárgyakat. A fémgyűjtő hónap sikere érdekében most jelentősen kibővítették ezt a hálózatot. Egyedül a fővárosban több mint 500 átvevőhely működik, vidéken pedig 4.000-en felül van az átvevőhelyek száma. A 4.000-ból 1.200 MLHES fiók, a többi pedig SZÖVOSZ gyűjtőhely. Valamennyi átvevőhelyen azonnal kifizetik készpénzben az átvett hulladékok ellenértékét.

Felkészültek a szállításra

A MLHES felkészült a várható nagymennyiségű hulladékanyag zavartalan elszállítására. Több száz teherautó, lovaskocsi és más járművek szállítják majd a hulladékanyagokat a különböző üzemekbe. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. május 6.

6 óra 15 perc

A gépek jobb kihasználásáért harcolnak az Északi Járműjavítóban

i Ta/Jné/Mk MAV Tom FT 4

Az Északi Járműjavító dolgozóinak egyik büszkesége, Huszár Lajos esztergályos, öteves tervét nemrégén fejezte be. Most tovább fokozza teljesítményét: a gépek jobb kihasználása érdekében vállalta, hogy az év végéig esztergapadját javítás nélkül tartja üzemben. Pépénél mutatkozó legkisebb hibákat ő maga kijavítja munkaidejének megkezdése előtt, vállalásához máris többen csatlakoztak az üzemben.

A gépek jobb kihasználása érdekében a Járműjavítóban most bevezették a központi szerszámköszörülést. A használt kések beadásával egyidőben azonnal ujjonnan köszörült késeket kapnak a dolgozók. Ezzel a módszerrel évi 2.500 munkaórát takarítanak meg.  
/MTI/

---

A Ruhaipari Központi Gépjavító Műhely műszaki rajzoló tanfolyamának valamennyi hallgatója nő

i gyr/B/Mk Kné Io 4

A Ruhaipari Központi Gépjavító Műhely kétéves iskolát tart fenn, amelyen műszerészeket képeznek ki a ruhaipar számára. Jeddig 40 hallgatója volt az iskolának, ebben az évben már 30-ra emelik számukat. A hallgatók 98 százaléka nő.

Ezenkívül három- és hathónapos műszerész-tanfolyam is működik 50 hallgatóval. A Ruhaipari Központi Gépjavító Műhely ruhaipari műszaki rajzókat is képez ki féléves tanfolyamon. A tanfolyam valamennyi hallgatója nő. /MTI/

---

Ujabb orvosi rendelő építését kezdték meg Csepelen

i Hb/tot/Mk M FT 4

A XXI. kerületben nemrég készült el két új orvosi rendelő s máris egy újabb rendelő építését kezdték meg. A két új rendelő 220.000 forintos beruházással létesült. Ez a két rendelő tehermentesíti s elősegíti a központi orvosi rendelő munkáját. Az Ády Endre-uton mintegy 110.000 forintos beruházással most újabb orvosi rendelőt építenek. /MTI/

---

77

MTI BELFÖLDOI HÍRLEK

B 5. kiadás

1952. május 6.

6 óra 20 perc

Ujítás a textiliparban: elektromos irón a nyersárak számozására

i Gó/II/Mk Kné. Ic 3 plusz 2

Textiliparunkban a nyersárut eddig acetonos festékkel számozták meg. Kikészítés közben azonban a számozás gyakran elmosódott, emiatt előfordult, hogy más színre festették a végüket, mint amilyenre kellett volna.

Az Obudai Textilkikészítő Gyárnak az elmúlt évben 3 millió 500 ezer forint engedményt kellett adni a tévesen festett anyagok miatt. Az Obudai Textilkikészítő Gyár két dolgozója, Krammer Jenő és Steingart Gyula elektromos irónt szerkesztett a hiányosság kiküszöbölésére. Az ujítás lényege: nem festékkel, hanem elektromos árammal hevített drótszállal számozzák az anyagot, amely megpörköli az anyag felületén lévő elemi szálakat. A kikészítés során ezeket a szálakat nem fogja a festék. Az elektromos irónt a pamut-, gyapju- és selyemanyagoknál egyaránt használhatják. Az ujítás nagyszegű megtakarítást eredményez népgazdaságunknak. /MTI/

---

Több ezer forintos megtakarítás az I. sz. Autójavitó Vállalatnál

i VT/He/Mk Tom FT 4

Az I. sz. Autójavitó Vállalat két dolgozója, Bodrogi Mihály és Grólausz Vince sztahanovista üzemenlakatosok - mindketten többszörös ujítók - hulladékanyagokból hidraulikus emelőköcsit szerkesztettek. Az emelőköcsi segítségével motorokat, nagy ládákat, üzemanyagokkal teli hordókat a föld színétől 1 méter 40 centiméteres magasságra 40 másodperc alatt tudnak fel emelni. Míg a hidraulikus emelőköcsit egy dolgozó kezeli, addig az ujítás bevezetése előtt ezt a munkát daruval, két-három dolgozó igénybevételeivel végezték és az emelés legalább 10 percig tartott. /me

Az emelőszerkezetet teljesen hulladékanyagból készítették és ezzel 10.000 forintot takarítottak meg. Az emelőköcsi beállítása több ezer forint megtakarítást jelent. Az emelőköcsi kerekeken gurul és így rendkívül könnyen mozgatható egyik helyről a másikra. /MTI/

---

Sajat konfekcióműhelyt létesít

i Kné/D/Mk Kné Ic

a Versenyáruház még ebben a hónapban. Részben ez a konfekcióműhely fogja ellátni az áruházat olyan ruhákkal, amelyeknek minősége vetekszik a mérték után készített ruhák minőségével. /MTI/ TL

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. május 6.

6 óra 25 perc

Kétszeresére emelkedett a tejhozam, amióta nők gondozzák a teheneket a/szentlőrinci "Uttörő" tzscs-ben

Le Baranya-megyei

i Vid Ro/Mk Mi Ia

A szentlőrinci "Uttörő" tzscs-ben három hónap óta nők gondozzák a teheneket. Amire a férfiak korábban nem mertek vállalkozni, azt megtette a női tehenész-brigád. Még február elején bejelentették: csatlakoznak a sarkadi "Lenin" tzs kezdeményezéséhez és - ha az első évben az ötezer litert nem is érik el - 4.000-4.500 liter tejet fejnek minden tehéntől. A vállalás teljesítése szinte lehetetlennek látszott. A legjobban tejelő tehén is alig adott azelőtt 5-5.50 litert naponta. Az "Uttörő" tzscs asszonyai azonban nem ijedtek meg a nehézségektől. Szovjet példára 40 tehenél bevezették az egyedi takarmányozást és áttértek a napi háromszori fejésre. Gondosan ügyeltek a tisztaságra, pontosan etették, itatták, fejték az állatokat. Február végére hat, március végére már nyolc liter fölé emelkedett egy-egy tehén napi tejhozama. Május 1.-re pedig a női brigád elérte a tízliteres, sőt több tehenénél a 15-20 literes tejelési átlagot. Így vált lehetővé, hogy a tzscs áprilisban csaknem hatszáz liter tejet szállított terven felül és így a tejbeadásban Baranya megye harmadik legjobb termelőcsoportja lett. A tzscs tehenésznői elhatározták, hogy bevezetik a tehenészetben a tőgy-masszázszt is a nyáron napi 14-16 literre emelik a fejési átlagot.

/MTI/

---

Megjelent a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája füzet sorozatának legújabb száma

k AKV Mk M FT

A Szikra kiadásában megjelent Osztrovszki Györgynek, a Tervhivatal elnökhelyettesének "A szovjet tudomány szerepe a kommunizmus építésében" című előadása. Ez az előadás a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiáján hangzott el 1952. március 14.-én. /MTI/

---

20.000 kilométert tett meg

i Ta/He/Mk M.V Tom FT 3

mosás nélkül mozdonyával Márkus Béla és Romhányi László mozdonyvezető, a Keleti Fűtőház két dolgozója. Azzal, hogy gépüket nem kellett beállítani a többnapig tartó kezánmosásra, mintegy 20.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás

1952. május 6.

6 óra 30 perc

Kétnapos ankéton vitatták meg az irodalomtanítás időszeri kérdéseit

k Bc/B/Mk M FT plusz 4

A közoktatásügyi miniszterium, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Pedagógusok Szakszervezete kétnapos ankéton vitatta meg az általános- és középiskolai irodalomtanítás időszeri kérdéseit. A konferencián résztvett Darvas József közoktatásügyi miniszter is.

Cseterki Lajosnak, a Pedagógusok Szakszervezete főtítkárának megnyitóján Jóbóru Magda, a közoktatásügyi miniszter első helyettese tartott előadást "Irodalomtanításunk helyzete és feladatai" címmel.

Bevezetőben utalt arra, hogy népünk nevelésének egyik fontos eszköze az irodalom. Ez magyarázza azt a rendkívüli figyelmet, amelyet pártunk az új magyar irodalom fejlődésére, a szovjet irodalomnak, a magyar és világirodalom klasszikusainak népünkkel való megismertetésére fordít. Teljes meggyőződéssel állíthatjuk - mondotta - ahhoz, hogy ifjúságunk szeresse szép szabad hazánkat, tehetséges dolgozó népünket, pártunkat, a Szovjetuniót, a békéért és szabadságért küzdő népeket, hogy szeretetét, meggyőződését nap mint nap tetteiben tudja kifejezni, feltétlenül szükséges, hogy mindennapi kenyerére legyen a jó irodalom.

A továbbiakban rámutatott: irodalomtanáraink egyre világosabban látják és egyre öntudatosabban vállalják az iskolai irodalomtanítás igen nagy és felelős feladatát. Bizonyítja ezt az a nagy érdeklődés, amit az irodalomtankönyvek bírálata iránt tanúsítottak, ezt mutatja az első összefoglaló szovjet módszertani mű, Golubkov könyvének nagy sikere s mindennek előtt az az alapvető változás, amely irodalomtanításunkban az elmúlt években végbement.

A hiányosságokról szólva foglalkozott az irodalomtanításban megmutatható szemérmesség kérdésével. A hiba az irodalmi művek feldolgozásában van. Arra kell tanárainknak törekedniük, hogy megértessék, az író haladó gondolatvilágát milyen művészi formában, jellemekben, eszmékben, szerkezetben, milyen nyelven fejezte ki és hogy az írókat ne mint haladó politikusokat, hanem mind haladó művészeket tárgyalják. Az irodalomtanítás csak ilyen módon formál ki a tanulóknál irodalmi ízlést, tanítja meg őket az értékes és értéktelen irodalmi alkotások megkülönböztetésére és az értékes alkotások jellemformáló erejének megértésére és felhasználására.

erejének

/folyt.köv./ 2.

MTI B E F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953. május 6.

6 óra 35 perc

/Kétnapos ankéton vitatták meg...1.folyt./ k Bc/B/Mk M FT

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy tankönyveinknek rendszerezett irodalomelméleti ismereteket kell nyújtaniuk. Az irodalomtanulásnak fontos feladata - folytatta - a tanulók szóbeli és írásbeli kifejező készségének fejlesztése. Irodalomtanításunk szemiatizmusának felszámolásával egyidejűleg meg kell javítanunk a tanulók szóbeli és írásbeli kifejező készségét.

Döntő feladatunk a tanulók nyelvtani és helyesírási tudásának megjavítása. Meg kell javítanunk továbbá irodalmi szakdolgozóink munkáját, gondolatunk kell iskolai könyvtárainkat. Sok tennivalónk van még pedagógusaink továbbképzése területén. Ahhoz, hogy irodalom-tanaraink munkájukat eredményesen végezhessék, ismerőniük kell a marxizmus-leninizmus alapjait, a marxista irodalomelmélet főbb elveit, a haladó magyar és külföldi írók műveit és az irodalomtanítás módszertanát.

Befejezésül elmondotta: 1953-54-ig valamennyi osztály számára új irodalmi tankönyveket kell kiadnunk, amelyek mentesek a feltárt hibáktól. Minél előbb a tanárok kezébe kell adni egy összefoglaló irodalomelméleti művet. A legjobb irodalomtanárok bevonásával hozzá kell kezdeni egy, a Golubkov módszertanához hasonló magyar munka elkészítéséhez. A pedagógus továbbképzésnek hatékony segítséget kell nyújtania az irodalomtanárok ideológiai, irodalomelméleti és módszertani tudásának fejlesztéséhez. Módszertani munkaközösségeken, bemutató tanításokon keresztül kell megszerveznünk a széleskörű tapasztalatcserét.

Jóboru Magda előadását hasznos vita követte, amelynek hozzászólói a hazafiságra való neveléssel, az irodalmi művek elemzésével, az irodalomelmélet tanításával, a tanulás problémájával, a fogalmazás-tanítással foglalkoztak. /MTI/

207.000 forintos költséggel új bölcsőde létesült

i Hb/tot/Mk M FT 4

A XX. kerületben 207.000 forintos költség el új bölcsőde létesült a Posta-utca 4. szám alatt. A korszerűen berendezett bölcsődében 55 férőhely van. Rövidesen az üzemek dolgozói bármely időben beadhatalják gyermekeiket a bölcsődébe. A Magyar Gyapjúfonó- és Szövőgyár dolgozói társadalmi munkában segítettek, hogy a bölcsőde minél hamarabb megnyissa kapuit. Az új bölcsődét hétfőn délután adták át rendeltetésének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIR EK

B 9. kiadás

1952. május 6.

6 óra 40 perc

A tömegszervezetek támogatják a Fővárosi Iskolabizottság munkáját

i Kj/Jné/Ma M FT 4 plusz 3

A tömegszervezetek nagymértékben segítik a Fővárosi Iskolabizottság munkáját, így például tanév kezdete óta eredményes munkát végeznek az iskoláztatás érdekében. A családlátogatások mellett ma már ötletes módszerekkel hívják fel a fiatalok figyelmét a továbbtanulás jelentőségére.

A Kőlcsey gimnáziumban <sup>és</sup> a Varga Katalin gimnáziumban a DISz szervezet pályaválasztási faliújságot szerkesztett, amelyben egy-egy fiatal megírta, hogy miért választotta ezt a pályát, amelyen majd dolgozni kíván. A faliújságokon közöltek olyan leveleket is, amelyeken egyetemista DISz fiatalok számoltak be az egyetemi életről.

Jó munkát végeztek az uttörő szervezetek is: az általános iskolákban segítették a továbbtanulást. Az I. kerületben az Attila-utcai leányiskolában például a jelentkezési lapokat először csak a legkiválóbb megatartású uttörőkkel töltették ki. Ez serkentőleg hatott a többiekre is. A IX. kerületi uttörők továbbtanulási rajgyűléseket tartottak. Ezekre meghívták a középiskolás DISz fiatalokat, akik beszámoltak előtük tanulmányaikról.

Sok lelkes kezdeményezés indult el az iskolák igazgatóitól és nevelőitől is. A XX. kerületi Ady Endre-utcai általános iskolában például az igazgató jó munkája nyomán a Dolgozók Iskolájának hallgatói felkeresték a tanulókat és elmondották, hogy ők esténként ugyan ezekben a padokban ülnek, megmutatták a helyüket, ahol tanulnak és elmondották a gyermekeknek ezt is, hogy a múltban nem tanulhattak. Most munka közben látják, hogy az ember csak úgy tudja megállni a helyét, ha tudását fejleszti. /MTI/

---

R.

Szabó Dénesné tanácstag beszámolójára készül

i Kj/HM/Mk M Ie 4 plusz 6

Az I. kerületben Szabó Dénesné tanácstag, az Állami Nyomda dolgozója szoros kapcsolatot tart fenn választóival. A dolgozók nem csak a fogadóórákon kérik segítségét, tanácsát. Az elmúlt hónapokban Nagy Istvánné Batthyány-utcai lakos is hozzáfordult problémájával. Elmondotta, hogy a Korányi kórházban dolgozik, mint masszőr. Most más beosztást kapott, mert még nem tett vizsgát. Kérte a tanácstag segítségét, hogy levizsgálhasson. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

Blokiadás 1952. május 6.

óra 45 perc

/Szabó Dénesné tanácstag...folyt./ i Kj/HM/Mk M Ie

Szabó Dénesné a tanácson keresztül az egészségügyi minisztériumhoz továbbította választója kérését. Nagy Istvánné azóta letette a vizsgát és most régi beosztásában végzi munkáját.

Ezekben a napokban Szabó Dénesné tanácstag juniusi beszámolójára készül. Munkaidő után otthonukban keresi fel a dolgozókat, elbeszélget velük, meghallgatja véleményüket a tanács munkájáról, majd meghívja választóit beszámolójára. Az Állami Nyomda békebizottsága vállalta, hogy mozgósítja a lakókat a beszámolóra, a Batthyány-utcai ház udvarát: pedig, ahol Szabó Dénesné beszámolóját tartja majd, zászlókkal, virágokkal díszítik fel.

Mit is tett a tanács Szabó Dénesné közbenjárására?

Az elmúlt év novemberében az Áttilla-utcai dolgozók kérték, hogy a Széna-téri piacon, ahol az ősternálók árusítanak, salakoztassa a tanács az uttestet. Szabó Dénesné továbbította a dolgozók kérését a II. kerületi tanácshoz, amely megvalósította a dolgozók javaslatát. A Lovas-uton játszótér létesítését kérték. A Batthyány-utca 46. számú ház békebizottsága vállalta, hogy rövidesen társadalmi munkában elkészíti a játszótérét és átadja a gyermekeknek. A Várfok-utca lakói az elmúlt évben felvetették, hogy az utcában a villanylámpák alatt gázlámpák is égnék esténként. Felhívták a tanács figyelmét a takarékosagra. Szabó Dénesné a dolgozók észrevételét továbbította az építési osztályhoz, amely felvette a kapcsolatot a Gázművekkel és a gázlámpákat rövid időn belül leszerelték. /MTI/

---

MHK sportpálya épül az I. kerületben

i Kj/HM/Mk FT 4

Az I. kerületi tanács végrehajtóbizottsága a fiatalok kérésére elhatározta, hogy grónyóru, egészséges helyen, a tabáni parkban sporttelepet létesít. /MHK

A kerület fiataljai és dolgozói nagy lelkesedéssel fogadták a hírt és elhatározták, hogy társadalmi munkával vesznek részt a sporttelep építésén. Társadalmi munkára jelentkeztek a többi között a Petőfi-gimnázium tanulói, a Déli-pályaudvar, az Állami Nyomda, a kerületi tanács dolgozói.

Az új sporttelep 150 x 40 méter nagyságú lesz, 100 méteres futópályával, két röplabda-, két tenispályával. A munkálatok már megkezdődtek és a Főkert dolgozói a növényátültetést már elvégezték. /MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. május 6.

6 óra 50 perc

Előmelegítés segítségével csaknem felére csökkentették egyes alkatrészek megmunkálási idejét a Kontakta-gyár prismsühelyében

/más

i S1/B/Ma Li 4

A Kontakta-gyár műszaki dolgozóinak kezdeményezésére néhány héttel ezelőtt kísérletképpen bevezették a bakelitből és műanyagból készült alkatrészek alapanyagainak előmelegítését, segítségével a kisütésnél keletkező gázok most már az előmelegítés közben felszabadulnak és eltávoznak. o/ aminek

Az új műszaki megoldással egy külön erre a célra üzembe helyezett gépen 80 fokra hevítik az alkatrészek alapanyagát, eredményeként nemcsak a selejtképződésnek veszik elejét, hanem jelentősen csökkentik a további megmunkálás, a kisütés és préselés időtartamát is. o aminek

Az új módszert már jól alkalmazzák a villás konnektorok készítésénél. A szokásos két percről 1.1 percre csökkent az előmelegített munkadarabok további megmunkálásának ideje. /MTI/

---

Negyvenhárom faiskolát létesített a FÖKERT Békásmegyeren /darab

i T/PV/Ma Ic 2 plusz 2

A FÖKERT Békásmegyeren az idén 40 hold területen faiskolát létesített. Az új fanevelő-telepen eddig 80.000 különböző fajta rózsatőt és 16.000 fenyőfacsemetét ültettek el. Ebben a hónapban ismét újabb 20.000 fenyőfacsemete kerül kiültetésre. Az itt nevelődő rózsatövek egy-két év múlva, a fenyőfacsemeték négy-öt év múlva a fővárosi parkokat díszítik majd.

A FÖKERT dolgozói az ősszel ebben a faiskolában kezdik meg többtízezer hárs, kőris, platán és más fafajták csemétéinek ültetését. Ezeket a facsemetét szovjet példa nyomán nem mint suhángokat, hanem mint lombos utcai sorfákat ültetik majd ki a fővárosi utcákra. /M

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1952. május 6.

6 óra 55 perc

Hat héttel tart előre terve teljesítésében a Budapesti Szerszámgépgyár öntődjéje

i S1/He/Ma BS Li 3

Néhány hónappal ezelőtt még a szervezetlenség, a hóvégi kapkodás, a tervek be nem tartása jellemezte a Budapesti Szerszámgépgyár öntődjéjének munkáját. Az üzem átszervezése az öntőde munkájában gyökeres változást hozott. / és

Első lépésként a tervek felbontásáról gondoskodtak, majd erőteljes harcot indítottak az igazolatlan hiányzás, késés ellen. Az öntőde művezetői, mesterei csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz és egyre terebélyesedett a munkamódszerátadók tábora is. Ez év első negyedében már közel 86 tonna öntvényt adtak terven felül, ami lehetővé tette, hogy az első negyedében 3 esztengaséppel többet gyárthattak, amennyi az előirányzatban szerepelt. / az üzem mint a május 1-i versenyszekasz sikerei újabb munkagyőzelmeknek váltak kiindulópontjává. Most már második negyedévi tervük túlteljesítéséért, békealkotásaink részére készülő gépek határidő előtti elkészítéséért folyik a verseny. Vállalásaik között szerepel, hogy a július 15-i határidő helyett már június 30-ára elkészítik az Ozdi Kohászati Üzemek által megrendelt 265 tonnányi öntvényt. Ebből a mennyiségből 108 tonnát már leöntötték.

Május első öt napjában összesen 9.000 tonnányi vasat öntöttek terven felül és ezzel most már hat héttel tartanak előre tervük teljesítésében a Budapesti Szerszámgépgyár öntődjéjének dolgozói.

/MTI/

Határidő előtti szállításokkal segítik a bányászokat a Villamos Állomásszerelő Vállalat dolgozói

i SB/tot/Ma BS Li 3

Több mint 120 százalékra teljesítették május 1. tiszteletére tett felajánlásukat a Villamos Állomásszerelő Vállalat Lehel-uti gyártelepének dolgozói. A többi között 13 nappal az eredeti határidő előtt készítették el 18 védőhálós ajtót a lyukói bánya nagyfeszültségű kapcsolóberendezéséhez. A bányászoknak a több szénért vívott harcot még fokozottabban akarják segíteni a gyártelep dolgozói. Ezért most ígéretet tettek, hogy a komlói "Kossuth" akna elektromos kapcsolóberendezéséhez 4 nappal előbb szállítanak le 12 domborított műszerajtót.

/MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1952 május 6

11 óra 30 perc

Szivós felvilágosító munkával, a notórius mulasztók megbüntetésével jelentősen csökkentették az igazolatlanul mulasztott műszakok számát Tatabánya és Dudar bányászai

6 Vid Szil/Fd/Hné BSN1 ↓ 2

Tatabányán

az első negyedévi terv teljesítése után április első két dekádjában az igazolatlan mulasztások számának emelkedése miatt visszaesett a termelés. A harmadik dekád kezdetekor azonban - az április 20-i értekezlet hatására, amelyen Czottner Sándor bányász és energiatügyi miniszter felhívta a figyelmet az igazolatlan mulasztások csökkentésére - az áprilisi első és második dekádhoz viszonyítva 50 százalékkal csökkent a kimaradások száma. Ennek arányában természetesen növekedett a termelés is. A tatabányai tröszt április 27-én már elérte a 101,6 százalékos havi átlagot s az áprilisi tervet teljesítve 14.058 tonna szenet adott a havi terven felül népgazdaságunknak.

Dudaron

a költési dolgozók műszakmulasztásai miatt a tavaszi munkák kezdetekor szintén visszaesett a termelés. A dudari bánya emiatt április közepéig csak 95 százalékos tervteljesítéssel dolgozott. A bánya dolgozóinak ekkor társadalmi bíróságot állították fel, tagjaivá a legjobb, legfegyelmesebb bányászokat választották meg. A társadalmi bíróság határozata alapján a mulasztó bányász ügyét polgári bírósághoz tette át. A polgári bíróság javító-nevelő munkával, fizetéseszként büntette a rendbontókat. A bánya frontesapatai elhatározták azt is, hogy az indokolatlanul hiányzókat kiközösítik soraikból. A határozat óta egyik fronton sem fordult elő hiányzás és ennek eredményeként a frontesapataknak ismét túlszárnyalták tervüket. Kalinesák István frontesapata április 30-án például már 240 százalékra teljesítette napi tervét.

/gyakran

emellett A notórius mulasztók ellen hozott intézkedések és az áprilisi végzett szivós, kitartó, felvilágosító munka eredményeként a dudari bányászok 109,7 százalékra teljesítették áprilisi tervüket. Az a céljuk, hogy a május 1-i versenyszakaszon eredményeit továbbfejlesztve a második negyedévben teljesítsék tervüket s ezzel behozzák az év elejei lemaradást. /MTI/

✓

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952 május 6

11 óra 30 perc

Csongrád megye békeharcosai a június 1-i találkozóra készülnek

i Kj/HM/Hné M Ni 4

A legtöbb békebizottság megkezdte már a június 1-i béketalálkozó előkészítését s termelési felajánlásokkal fejezik ki, hogy tudják: a legjobb békeharcosok azok, akik hazánk erejének neveléséhez a maguk tehetsége szerint a legtöbbel járulnak hozzá.

Sándorfalván az Országos Béketanács határozatát követő napon 14 békekisgyűlést tartottak. Az egyik békekisgyűlésen idősebb Budai János párosversenyre hívta ki Zsemberí Sándor dolgozó parasztot. Vállalta, hogy egész évi baromfi és tojásbeadási kötelezettségét teljesíti június 1-ig, a béketalálkozó napjáig.

Az Ujszegedi Kenderszövőgyár dolgozói háromszor nyerték el egymásután az élüzemkitüntetést. A második negyedévi terv teljesítéséért folytatott harcukban a béketalálkozó is lelkesíti az üzem dolgozóit.

- Még jobb munkával akarunk készülni a megyei béketalálkozóra - mondotta Kenderesi Erzsébet sztahanovista szövőnő az üzemben tartott békegyűlésen és megfogadta, hogy két, gyengébben dolgozó társát fokozottabb mértékben segíti munkájában. Császár Imréné sztahanovista szövőnő ígéretet tett, hogy a megyei béketalálkozóig 172 százalékra fokozza teljesítményét. /MTI/

Tizenhét százalékkal növelik a gépkihasználást a kisvárdai Vulkán vasöntőben

Vid Szil. Hné BS Ni

A kisvárdai Vulkán vasöntőde dolgozói termelési értekezleten vitatták meg, hogyan takaróskodhatnak a beruházásokkal és hogyan emelhetik a gépek kihasználását. Elhatározták, hogy az idei beruházásukból 242.000 forintot takarítanak meg. A gépek teljesítményét jó karbantartással, az eddiginél sokkal jobb anyagmozgatással és anyagellátással kilenc százalékkal emelik. A műszaki vezetők arra tettek vállalást, hogy felülvizsgálják a gépek kapacitását és minden gépnél magasabb fordulatszám elérésére törekednek. Ezzel a második negyedév végére további 8 százalékkal növelik a gépek teljesítőképességét. Ezeknek megvalósításával a gépkihasználás összesen 17 százalékkal nő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952 május 6

11 óra 25 perc

Országszerte lelkesen kapcsolódtak be a fémgyűjtésbe

ő Vid Hbj/Jné/Hné M Ni  
a DISz és az uttörő fiatalok .

Hajdu-Bihar megyében

a DISz szervezetek mindenütt fémgyűjtő-brigádokat alakítottak, az öt-nyolc főből álló brigádok egy-egy utca vagy kisebb kertület, tanya területén található vas-, fém és egyéb hasznos hulladékot gyűjtik. A hajdu-biharmegyei DISz-szervezetek 150.000 kiló vas- és fém gyűjtésére tettek vállalást.

Kaposvár

valamennyi üzemében megalakultak már az üzemi DISz gyártakarító brigádok, amelyek felkutatják a gyárak területén fellelhető összes felesleges fémet. Kaposvárott összesen 130 diák fémgyűjtő-brigád alakult. A városban 15 helyen fémgyűjtőhelyet állítanak fel.

Pécsett és a baranyamegyei falvakban

is bekapcsolódtak a fémgyűjtésbe a DISz fiatalok és az általános iskolák uttörői. A földművelésszövetkezetekkel közösen 260 fémátvevő helyet létesítettek a megyében. Pécs város DISz fiataljai versenyre hívták a megye valamennyi DISz szervezetét. A kezdeményezéshez elsőnek a szigetvári DISz fiatalok és uttörők csatlakoztak, akik már tavaly is elsőek lettek a megyében. Vállalták, hogy a múlt évben összegyűjtött vas- és fémhulladéknak legalább ötszörösét szállítják az átvevőhelyre. A baranyamegyei MÉH-vállalat "fémgyűjtési vándorzászlót" alapított, amelyet hetenként a legjobb munkát végző DISz-szervezetnek vagy uttörő csapatnak adnak. A fémgyűjtő hónap végén a legkiválóbb eredményt elérő fiatalok között 10.000 forint jutalmat osztanak szét.

A veszprémegyei DISz- és uttörő fiatalok

párosversenyre hívták Győr-Sopron megye DISz és uttörő szervezeteit. Vállalták, hogy 300 DISz fémgyűjtő-brigádöt és 600 uttörő brigádöt szerveznek meg a városokban és falvakban. Ezenkívül vállalták, hogy ötezer tonna acél és vashulladékot, valamint 30 tonna szinesfómet fognak összegyűjteni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

16.  
B. kiadás

1952 május 6

11 óra 35 perc

Kormányzatunk új házak építésével, jutalmakkal, ingyenes üdültetéssel viszonozza a vasasi Petőfi-akna bányászainak jó munkáját

i Szil/Szil/Hné BS N1 4

A vasasi Petőfi-akna bányászai első negyedévi tervüket 100,8 százalékra, áprilisi tervüket pedig szintén 100 százalék felett teljesítették s ezzel elnyerték "a MESZHART legjobb bányakerülete" címet.

Kormányzatunk a becsületesen dolgozó bányászok munkáját új házak építésével, jutalmakkal, ingyenes és kedvezményes üdültetéssel viszonozza. A vasasi bányatelepen januárban 20 r. korszerűen felszerelt lakást adtak át a bányászoknak. Ugyancsak ebben az évben fejezték be egy 120 személyes légónyszálló és tíz-egyenként kétlakásos háza építését. A termelésben élenjáró brigádokat és dolgozókat az év első négy hónapjában 31.100 forint összegű jutalomban részesítették.

Jelentősen megnövekedett az elmúlt évhez viszonyítva az ingyenes és kedvezményes üdültetésben részesülő bányászok száma is. Vasason. Amíg tavaly 65 bányász üdült kedvezményesen, 33 pedig ingyen, addig az idén 85 vesz részt kedvezményes üdülőben, 54 pedig ingyen üdül hazánk legszebb helyein. Az üzemből egy bányász az idén Csehszlovákiában üdült.

Kormányzatunk gondoskodását látva a vasasi Petőfi-akna bányászai, még nagyobb lendülettel végzik munkájukat, hogy második negyedévi tervüket is túlszárnyalják. /MTI/

Szegeden utcát neveztek el Kálmány Lajosról

Vid Hné M N1

Kálmány Lajos, a magyar népköltészet tudós kutatója születésének 100. évfordulója alkalmával Szeged város tanácsa elhatározta, hogy azt az utcát, ahol valamikor a tudós szülőháza állt, Kálmány Lajos utcának nevezik el.

A Magyar Néprajzi Társaság szegedi csoportja szombaton délután koszorút helyezett el azon a házon, ahol élete utolsó esztendeit töltötte a multban igazságtalanul háttérbe szorított tudós, akinek munkássága most a felszabadulás után méltó megbecsülésben részesül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 május 6

12 óra — perc

Behozzák lemaradásukat a győr-sopronmegyei téglagyárok dolgozói

i Vid Rné/PV/Hné Tom Ni ↓ 2

A győr-sopronmegyei Téglagyári Egyesülés első negyedévi tervét csak 50.7, készárutervét pedig 62.6 százalékban teljesítette. A lemaradást főleg az okozta, hogy a tervezett beruházások nem készültek el időben. Az egyesülés dolgozói megfogadták, hogy a második negyedévi terv teljesítése mellett behozzák az első negyedévi lemaradást is. Ennek érdekében több intézkedést hoztak. Többi között diszpécserszolgálatot szerveztek, amely biztosítja a folyamatos termelést. A fertőszéplaki téglagyár dolgozói újjászervezték üzemüknél a munkaversenyt. Brigádokat alakítottak és párosversenyszerződéseket kötöttek.

A legutóbbi dekádban a győr-sopronmegyei Téglagyári Egyesülés már száz százalékra teljesítette nyersáru-tervét. Az égetési terv teljesítése érdekében bevezetik a hétnapos kihordást, amivel előreláthatólag tíz százalékkal emelkedik az égetett-tégla mennyisége. A tavalyi 1.7 százalékos selejtet csökkentik. Ezzel mintegy 80-100.000 téglát mentenek meg népgazdaságunknak egy negyedévben. /MTI/ 0.7 százalékra

A Pécsi Bőrgyár műszaki dolgozói 83 üzemnek adták át eddig az önálló műhelyelszámolás terén szerzett tapasztalataikat

i Vid Kné/B/Hné Kné Ni

A Pécsi Bőrgyárban már minden részleg önálló műhelyelszámolás alapján dolgozik. Az új elszámolási rendszer segítségével kiváló eredményeket érnek el az anyagtakarékosság terén. Amióta a jó gazda gondosságával bánnak az anyagokkal, azóta a segédanyagoknál a 10-15 százalékos "porlás" 2 százalékra csökkent. Az üzem műszaki dolgozói eddig 83 üzemnek adták át az önálló elszámolás terén szerzett tapasztalataikat. Vállalták, hogy műhelyelszámolási bizottságot alakítanak, amely patronálni fogja a pécsi és pécskörnyéki üzemeket. /MTI/

Közel 150 termelészövetkezet és csoport vetett heterozis-kukoricát Hajdu-Bihar megyében

i Vid KóHné Ie ↓ 2 Hajdu-Bihar megye termelészövetkezeti az idén nagy területen alkalmazzák az új növénytermesztési eljárásokat. Közel 11 ezer holdon került hibrid kukoricavetőmag a földre és ennek termése a megyében 400-500 vagonnal több kukoricát jelent. Heterozis kukoricát az idén 142 hajdu-biharmegyei termelészövetkezet és csoport termel. /MTI/ S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 május 6

12 óra — perc

A diszpécser-rendszer segítségével megszüntették a termelés ingadozását a Debreceni Ruhagyárban

i Vid Kné/B/Hné Kné Ni

január

A Debreceni Ruhagyárban/ — első tiz napjában nem teljesítették napi tervüket az üzem dolgozói. A hónap végéig pedig, hogy lemaradásukat behozzák, 123 százalékra teljesítették rohammunkával napi tervüket, ami a minőség rovására ment.

Március 9-e, a diszpécser-rendszer bevezetése óta egyre csökkent a termelés ingadozása. Ezóta nincs kiesés a munkából géphiba miatt, mert a diszpécser-szolgálat felhívja a műszerészek figyelmét, hol kell azonnal megjavítani a gépet. A diszpécser-szolgálat kétóránként értkezi szalagonként a teljesítményt és az eredményről értesíti a dolgozókat. Az egyik nap az "Október 21." szalag dolgozói az első két órában az előírányozottnál két darabbal kevesebbet gyártottak. A diszpécser-szolgálat ezt azonnal közölte a szalag dolgozóival. Eredmény: a műszak végére nemcsak behozták lemaradásukat, hanem kilenc darabbal túlteljesítették aznapi tervüket.

A diszpécser-rendszer bevezetése nyomán most már a hónap első tiz napjában is teljesítik a dolgozók a napi tervet, a havi teljesítmény pedig egyenletesen 1-2 százalékkal emelkedik./MTI/

A bőr-, cipő- és ódesipar legjobb dolgozója a május 1-i versenyszakaszból tapasztalatai alapján tovább fokozzák eredményeiket

i gyr/B/Hné Knó Ni 4 + 2

Bázlik Ferenc

a bőripar legjobb kikészítője, aki a Tánics Bőrgyárban dolgozik, 183 százalékos eredményt ért el a május 1-i versenyszakaszból. Május 1. tiszteletére vállalta, hogy az I. osztályú áruk arányát 99.5 százalékról 99.8 százalékra emeli. Felajánlását túlteljesítette: 99.9 százalékot ért el. Bázlik most vállalta, hogy munkamódszerét átadja mellette dolgozó társainak.

Kiss Lajosné

a cipőipar legjobb felsőrész szőlezője a május 1-i versenyszakaszból 214 százalékról 232 százalékra növelte termelését 99.8 százalékos minőség mellett. Kissné, aki a Divat Cipőgyárban dolgozik, új munkamódszert alkalmazott: a szőlezősnél nem állítja át a gépeket egyik munkafolyamatra a másikkra, minden egyes munkadarabnál, mint eddig, hanem ugyanazt a munkaműveletet valamenyi munkadarabján olvózza és csak akkor állítja át a gépeket a következő munkafolyamatra.  
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952 május 6

13 óra 45 perc

/A bőr-, cipő- és édesipar....folyt/ i gyr/B/Hnó Knó Ni

Kissné átadta munkamódszerét Szabó Irénnek is, aki ennek nyomán sztahanovista lett. Kissné most elhatározta, hogy olyan munkamódszert dolgoz ki, amelynek segítségével gyengébb minőségű bőroket éppen olyan könnyen lehet szélezni, mint a jóminőségűeket. Megfogadta továbbá: elősegíti, hogy Szabó Irén elérje az ő teljesítményét.

Balogh Béla

az édes ipar legjobb műszaki vezetője, a Cukrászati Gyárban dolgozik. Balogh gépesítette a burgonya-mignon készítését. Az ujitás nyomán 300 százalékkal emelkedett ennél a munkánál a termelékenység. Balogh 37 sztahanovistát nevelt eddig. A második negyedévben tovább növeli a Cukrászati Gyár sztahanovistáinak számát. Az eddigi eredmények tovább fokozására részlegében most szalagszerűen szervezte meg a termelést. Jelenleg egy ujitáson dolgozik, amely gépesíti a mignonok töltését, az ujitás segítségével háromszor olyan gyors lesz a munka, mint eddig.

/MTI/

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó Ni A Meteorológiai Intézet jelenti május 6-án, kedden délután:

Csendesebb idő

Az óceáni léghullámok most Nyugat-Európán át északkelet felé haladnak s Közép-Európa időjárása átmenetileg csendesebbre, szárazabbra fordult. A sarkvidéki levegő a Szovjetunió európai része felett délre nyomulva megközelítette Moszkva térségét.

Hazánkban hétfőn Sopron és Magyaróvár környékének kivételével a Dunántúlon 25-27, keleten 26-29, Szegeden és Békéscsabán 30 fok volt a hőmérséklet legmagasabb értéke. Élénk délnyugati szél kíséretében főként a Dunától keletre voltak záporok, zivatarok. Magyaróvárról 14, Balassagyarmatról 6, Kistelekről 5 mm csapadékot jelentettek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 6.5 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 23 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, néhány helyen futó eső, zivatar lehet. Időnként kissé élénkebb nyugati-délnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedd reggel: nyugaton és északon 8-10, keleten 10-13, délben országsszerte 24-27 fok között. /MTI/

Országos mezőgazdasági gépesítési értekezlet

t Kő/Jné/Fd Mi Ni 4 + 8

A mezőgazdasági gépesítés legfontosabb kérdéseinek megbeszélésére a földművelésügyi minisztérium hétfőre és keddre kétnapos értekezletre hívta össze az EFEDOSZ székházába a mezőgazdasági gépesítési szakembereket. Az értekezleten, amelynek célja a gépkisérleltetés, gép-tervezés és gépgyártás színvonalainak megvitatása és felmérése, résztvettek többek között a földművelésügyi minisztérium, valamint az állami mező- és erdőgazdaságok minisztériuma gépesítési szakemberei, tudományos intézetek kutatói, mezőgazdasági gépgyárak fizikai és szellemi dolgozói, gépállomások, állami gazdaságok, termelészövetkezetek küldöttei.

Herczeg Ferenc, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese megnyitó beszédében kiemelte: mezőgazdaságunk gépesítésének fejlesztésénél, a meglévő géppark minél gazdaságosabb felhasználásánál felbecsülhetetlen segítséget jelentenek számunkra a világ legfejlettebb mezőgazdaságának, a Szovjetunió mezőgazdaságának tapasztalatai. Ezekre a tapasztalatokra támaszkodva, azokat hazai viszonyainkra alkalmazva, feladatainkat - bármilyen nagyok legyenek is - meg tudjuk oldani.

Bár nehéziparunk fejlesztésével a gyártás volumenje kielégítő, - a gyártás technikája, a gyártott gépek minősége és sok esetben a gépek típusa is, megfelelő tapasztalatok hiányában még nem olyan, mint a minőt a falu szocialista fejlődésének előmozdítása iparunktól megkövetel. Komoly hiányosságok vannak még a gépek kihasználásánál, kezelésénél, karbantartásánál és megőrzésénél is. Feltétlenül tudatosítani kell a géppel foglalkozókkal a gazdaságosság kérdéseit és érdekeltté kell tenni őket a gépek megőrzésében, az üzemanyag- és alkatrészfogyasztás csökkentésében. Nem várhatunk addig, amíg minden munkafolyamat tökéletes gépesítésére megtaláljuk és megfelelő mennyiségben gyártani tudjuk a szükséges gépeket. Meg kell és meg is lehet találni a módját, hogy ha nem is teljesen tökéletes formában, de meglévő eszközeink megfelelő módosításával a szükséges munkákat gépesíteni tudjuk.

Az értekezlet első alőadását Klinger Pál egyetemi tanár tartotta "Az egyes mezőgazdasági üzenágak és munkafolyamatok gépesítésének sorrendje" címmel.

Megállapította, hogy a gépesítés első és alapvető célja a kézi munkaerő és a fogaterő felhasználását egyenletessé tenni és a munka termelékenységét fokozni. A második cél, hogy a régebbi munkamódszerek helyett olyan új munkamódszereket alkalmazzunk, amelyek segítségével megjavul a termelt termények minősége is.

S

/Folyt.köv./

B 21. hírek 1952. május 6. 14 óra 20 perc

/Országos mezőgazdasági gépesítési...1.folyt./ t Kö/Jné/Fd Mi Ni 4+8

A harmadik feladat olyan eljárások alkalmazása, amelyek segítségével elkerülhető a már megtermett termények elpocsékolása, vagy elpusztítása. A legtöbb gép tulajdonképpen mind a három célt szolgálja. A hármas feladat hiánytalan megoldása nagymértékben fokozza a munka termelékenységét és a termésredukciókat. Egy-egy gazdasági üzemegységben az egyes munkafolyamatok között szoros összefüggés van. A jól elvégzett talajelőkészítés és vetés megkönnyíti a növényápolást s a három munkafolyamat elvégzése megkönnyíti a betakarítást. Döntő jelentőségű egyes termelési ágak - például a szénatermelés teljes gépesítése is.

Az eddig gépesített munkafolyamatokkal foglalkozva megállapította: a talajművelés és vetés gépesítése kielégítőnek mondható; ezzel szemben a növényápolás, vagy a betakarítás gépesítése még nem nyert megoldást. A minőségi talajmunka végzéséhez még több munkagép hiányzik. A másodvetések alá mostani talajművelő gépcinkkel nem tudjuk teljes mértékben előkészíteni a talajt. Előtérben áll és folyamatban van a gabonaratás gépesítése.

Az aratás gépesítése, a kombájngyártás lehető legnagyobb mértékű fokozása a legfontosabb teendő. Emellett az univerzál-traktor és a hozzátartozó munkagépek - kaszáló gép, rendrakó-gerceblye, traktoros szállítóeszközök, stb. - nagy mennyiségben történő alkalmazása lényegesen hozzájárul majd a munkacrőkihasználás egyenletességéhez. Feltétlenül szükséges továbbá az eddig kevésbé alkalmazott munkagépek, mint a talajművelőgépek, az egyirányú tárcsa, istállótrágya-szóró, stb. elterjesztése.

Klinger Pál előadásához elsőnek Berend Pál egyetemi tanár szolt hozzá. A traktorgyártással és üzembeállítással foglalkozva megemlítette, hogy meglévő Hofherr traktorállományunk kiegészítésére elsősorban az 50 lóerős, láncotlappal, Diesel traktorok gyártása és üzembeállítása a főfeladatunk.

Kund Ede nyugalmazott egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépesítési Intézet munkatársa rámutatott arra, hogy a mezőgazdaságban a legtöbb munkaerőt a szállítási munkák igénylik. Ezeket a szállításokat rövid utakon sok rakodással kell elvégezni, nagyobb részt kezdetleges szerkezetű szekerekkel. Szállítási munkák egész évben vannak és ha egyszerű észszerűsítésekkel 100 holdanként csak egy munkaerőt takarítunk meg, ez már 100.000 munkaerő megtakarítását jelentheti hazánkban.

Erdei János agrár egyetemi tanár néhány javaslatot tett a mezőgazdaság gépesítésének továbbfejlesztésére. Nincsen megfelelően gépesítve eddig nálunk a műtrágyaszórás, pedig nagymértékben előtérbe került a műtrágya alkalmazása.

/Folyt.köv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1952. május 6.

14 óra 20 perc

/Országos mezőgazdasági gépesítési...2.folyt./ t Kö/He/Fd Mi Ni

Foglalkozni kell a vetőmagtisztító és csávázógép kérdésével is. Igen sok munkaerőt tudnánk megtakarítani a mezőgazdaságban akkor, ha az állattenyésztés gépesítésére nagyobb súlyt helyeznénk, mint eddig. Nem korszerűek nálunk a takarmányfeldolgozó gépek sem. A szervezettebb géphasználat, a szakavatott gépkezelés még számos munkaerőt szabadítana fel a mezőgazdaságból.

Terlandai Sándor, a herceghalmi kísérleti gazdaság vezetője elmondotta, hogy tavaly ősszel egyszerű fogatos fűkaszállóval aratták le teljes kendertermésüket. Ezzel igen sok munkaerőt szabadítottak fel más munkákra. Kitűnően alkalmazták a Szovjetuniótól kapott négyzetbe ültető burgonyaültető gépet más növényeknél is. Sürgősnek tartja a borsóaratás gépesítését. A borsóaratás ideje jórészt összeesik a gabonaaratás idejével, tehát a munkacsúcok idejére esik. A mezőgazdasági üzenetekben a munkák zömét a belső anyagmozgatás, a szállítás alkotja de ennek gépesítése csak úgy történhet eredményesen, ha egyetemes rakodógépet szerkesztenek. A kukoricaaratás gépesítése a meglévő gépekkel is megoldható.

Tánczos Ferenc, a nagykanizsai "Vörös Csillag" ternelőszövetkezet elnöke megállapítása szerint a dunántúli dombos vidékre, különösen laza talajra kisebb traktorokra lenne szükség, hogy pedig megfelelő láncotlappal traktorokra.

Lellei János, a kompolti kísérleti gazdaság vezetője hangsúlyozta, hogy a hernyóláncotlappal traktorok a nehéz mezőgazdasági munkák végzésében feltétlenül jobbak, a kerekes traktorok viszont a növényápolási munkáknál jól beváltak. A jövő célkitűzése az kell, hogy legyen, hogy a G. 35-ös traktorok létszámát nem emelve elsősorban a hernyótalpasok és az Univerzál-traktorok létszámának emelésére törekedjünk. Ezután a gyomirtás gépesítéséről beszélt, amit meg kellene oldani a vegyipar bevonásával.

Szabó József, a kiskunlacházi gépállomás szerelője elmondotta, hogy a 32 soros vetőgépet négyzetes kukorica vetőgéppé alakították át, majd pedig kapáló ekének használják. A kapát a csoroszlyák elé kell állítani és így jól lehet azt szabályozni. Javasolta, hogy szerkesszenek szárenelőt a kombájnra a megdőlő gabona felemelésére.

Billege János, a Központi Mezőgépszerkesztő Iroda munkatársa felszólalásában a prototípusokat /első mintagépeket/ kezelő dolgozók figyelmét felhívta arra, hogy náluk pontosabb adatokat gyűjtsenek a gépek munkájáról, hogy ily módon is legyenek segítségére a gépkísérleti intézetnek.

Hétfőn délután Rázsó Inre egyetemi tanár, a Gépkísérleti Intézet vezetője tartott előadást

/Folyt.köv./

/Országos mezőgazdasági gépesítési...3.folyt./ Kő/He/Fd Mi Ni

"Mezőgazdaságunk gépesítési követelményeinek megfelelő erőgéptípusok kialakítása" címmel. A meg tárgyalandó és megoldandó kérdéseket a következőkben foglalta össze:

A mezőgazdaság sokrétű igényeit csak több, egymástól eltérő traktortípussal lehet kielégíteni. Ilyenek: nagyteljesítményű, 50 lóerős lánc talpas szántótraktor, 35-40 lóerős kerekes szántótraktor, univerzális 25 lóerős sorművelőtraktor. Ezenkívül szükség van különleges munkákat - palántázást, erdőművelést, stb. - végző erőgépekre. A későbbiekben kívánatos lesz további traktortípusok bevezetése is: 35-40 lóerős lánc talpas típusú traktor, 12 lóerős kerekes kapáló traktor konyhakertek és gyümölcsösök részére, 80 lóerős traktor egyes talajjavításokhoz és erdőműveléshez, valamint kis mennyiségben 3-6 lóerős kézitráktor zöldsgtermeléshez, gyümölcsösökben.

Ani azt a kérdést illeti, hogy a gyártásra kerülő nagyteljesítményű traktor lánc talpas, vagy kerekes kivitelű legyen-e, a Gép-kísérleti Intézet kísérletei és vizsgálatai azt bizonyították, hogy a lánc talpas traktor minden tekintetben fölényben van a kerekes traktor fölött. Egyetlen hátránya a lánc talpas rendszernek a nagyobb nérvű kopás miatt a nagyobb alkatrészszükséglet. Egyik legfontosabb feladata tehát a Gép-kísérleti Intézetnek a lánc talpas traktor megjavítása, élettartamának meghosszabbítása. A kísérleti eredmények alapján az intézetnek az a véleménye, hogy nagyteljesítményű szántótraktor céljára csakis a lánc talpas rendszer a megfelelő.

A Mezőgazdasági Gép-kísérleti Intézet megítélése szerint a sorrendben második legfontosabb traktor, az Univerzális-traktor kérdése megoldottnak tekinthető, mert a csehszlovák gyártmányú Zetor-traktor hazai viszonyaink között általában jól megfelel.

Legjobban állunk a 35 lóerős traktorok kérdésében, mert jelenleg már 10.000-nél több ilyen géppel rendelkezünk.

A 12 lóerős kapáló-traktor kérdésének megoldása nem sürgős, a kis, 4-6 lóerős traktorokra pedig csak egészen kis mennyiségben van szükség. Rendkívül nagy jelentőségű azonban a homoktalajok művelésére alkalmas traktorok kérdésének megoldása.

A Mezőgazdasági Gép-kísérleti Intézet javaslata szerint a nagyteljesítményű lánc talpas traktornak 50 lóerősnek kell lennie. Az 50 lóerős traktor mindazt el tudja végezni, amit a 40 lóerős, fordítva azonban ez nem áll. Ezeket a traktorokat Csepel 413-as motorral kell eklátni, ezen azonban bizonyos módosítást kell végrehajtani.

S

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. május 6.

14 óra 35 perc

/Országos mezőgazdasági gépesítési...4.folyt./ t Kö/He/Fd Mi Ni

A felszólalások során Fáy István, az agrárügyetani tanács-  
daságok főfelügyelője rámutatott: az 50 lóerős láncotalpas traktorok  
gyártására igen nagy szükség van. Véleménye szerint azonban a  
Csepel 413-as motor beépítése ezekbe a traktorokba nem megfelelő  
megoldás.

Marosujvári Gyula, az AMG osztályvezetője hangoztatta, a  
termelőszövetkezetek sokszor valóságos harcot vívnak azért, hogy  
láncotalpas traktorral végezzék a gépállomások földjeiken a munkát.

Rejtő György, a Csepel Autógyár igazgatója Fáy István vé-  
leményével szemben rámutatott arra, hogy az 50 lóerős, láncotalpas  
traktorok gyártására a mai körülmények között csak akkor térhetünk  
rá, ha a 413-as Csepel motort építjük be a traktorba.

Flesch György, a földművelésügyi minisztérium gépesítési  
főosztályának vezetője javasolta, hogy a 413-as típusu Csepel motort  
tovább kell fejleszteni. Ugyanakkor fejlesszék tovább a Ganz-  
Jandrassik motorokat is, traktor-motorok céljára.

Váradi János, az Agrárügyetani gépesítési tanszékének vezetője  
azt javasolta, hogy az 50 lóerős traktorba a hathengeres Diesel-  
motortípust építsék be, a 413-as típusu négyhengeres Csepel-motort  
pedig a 40 lóerős KD típusu láncotalpas traktoroknál alkalmazzák. A  
láncotalpas traktorok gyártása - mind az 50, mind a 40 lóerős trakto-  
roké - máris megoldható kérdés.

/Folyt.köv./

A tabódi "Rákóczi" tiszcs 820 százalékra teljesítette első negyedévi  
tejbeadási tervét

i Vid/Fd Mi Ni

Tolna megye tanácsa most értékelte az állami gazdaságok,  
termelőszövetkezetek és földművesszövetkezetek tejbegyűjtési versen-  
yének első negyedévi eredményét. Az állami gazdaságok közül a  
fornádi lett az első negyedévi verseny győztese, 146 százalékra tel-  
jesítette tervét. A földművesszövetkezetek versenyét Várong község  
szövetkezete nyerte 178 százalékos teljesítéssel.

A legkimagaslóbb eredmény a termelőszövetkezetek versenyé-  
ben született, amelyek közül a tabódi "Rákóczi" tiszcs 820 százaléka-  
ra teljesítette első negyedévi tervét. A tabódi csoport tagjai nem-  
csak mennyiségileg érték el jó eredményt, hanem minőségben is, mert  
a beadott tej átlagos zsírtartalma 3.56 százalék volt. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952 május 6

14

óra 50 perc

Eddig több mint két és félezer holdon végezték el a növényápolást a bács-kiskunmegyei tsz-ek és egyénileg dolgozó parasztok

i Vid Ká/Hnó Mi Ni 42

Bács-Kiskun megyében a vetés befejeztével azonnal hozzá-  
kezdtek a növényápoláshoz. Ezt a munkát a tsz-ek és egyénileg dolgozó  
parasztok eddig több mint két és félezer holdon végezték el. Nyolcváz  
holdon megkapálták a kukoricát, 650 holdon megsarabolták a cukorrépát,  
852 holdon megkapálták a napraforgót és 220 holdon a burgonyát./MTI/

Sajtófogadás a május 1-i ünnepekre hazánkba érkezett külföldi szak-  
szervezeti küldöttségek tiszteletére

t D/TI/Hnó Ni

A SzOT elnöksége kedden délelőtt a margitszigeti  
Nagyszállóban sajtófogadást rendezett a május 1-i ünnepek alkalmából  
hazánkba érkezett külföldi szakszervezeti küldöttség //  
több részvételével.

A SzOT elnöksége nevében Lánosz János, a SzOT elnökségi  
irodájának helyettes vezetője nyitotta meg a sajtófogadást, majd első-  
nek Hsiao Tung, Dzsü-Liu tartomány szakszervezeti tanácsának elnöke  
szólt be arról, hogyan válaszolnak a kínai dolgozók az amerikai impe-  
rialisták által elindított baktériumháborúra.

- Az egész kínai népet mérhetetlen felháborodással és ha-  
raggal töltötte el az amerikai agresszoroknak ez az újabb aljas csele-  
kedete - mondotta - amely súlyosan megsérti a nemzetközi jogot és bűnös  
merénylet az egész emberiség ellen. A kínai dolgozók az imperialisták-  
kal szemben érzett izzó gyűlöletüknek kifejezést adnak azzal is, hogy  
még fokozottabb lendülettel vesznek részt a munkaversenyben, még nagyobb  
erővel harcolnak a termés emeléséért, a takarékossági mozgalom kiszé-  
sítéséért. Míg a kínai népi önkéntesek, akik Koreai Néphadsereg vitéz  
harcosaival vállvetve küzdenek a fronton az imperialista agresszorok  
ellen, azzal válaszolnak az imperialisták újabb gáztettére, hogy harci  
örhelyükön még keményebben heytállnak, még súlyosabb csapásokat mérnek  
az ellenségre, addig Kína dolgozó népe a békés építő munkában kivívott  
újabb és újabb termelési győzelmekkel felel az imperialisták aljas  
baktériumháborújára. Így például Szu Can Jo építőipari  
dolgozó az élenjáró szovjet gyorsfalazási módszer átvételével és a ki-  
nai viszonyokra való alkalmazásával 280 százalékkal emelte munkája ter-  
melékenységét, az egyik állami rézbánya dolgozó 20 százalékkal, egy áll-  
lami szénbánya dolgozó pedig 10 százalékkal teljesítették túl az első  
negyedévi termelési tervet.

/Folyt.köv./

S

B 26. kiadás 1952. május 6.

15 óra 20 perc

/Sajtófogadás a május 1.-i...1.folyt./ t D/TT/Mk Ni

- A kínai dolgozók szervezetten veszik fel a küzdelmet a baktériumfegyver ellen - folytatta. - Valamennyi üzemben külön bizottságokat szerveztek, amelyek a lakosság széles rétegeit mozgósítják az amerikai imperialisták által terjesztett járványok megakadályozására. Ezek a bizottságok brigádokra oszlanak, munkájukba bevonják az üzemi dolgozók családtagjait is és az így megszervezett lakosságot széleskörű felvilágosító munkával kioktatják a baktériumháború elleni egészségügyi teendőkre. Ezek a bizottságok jelentik az alapját annak a széleskörű társadalmi mozgalomnak, amely eredményesen veszi fel a harcot a baktériumháború ellen és megghusítja az amerikai imperialisták bűnös terveit.

Hsiao Tung ezután arról beszélt, hogy a kínai nép nagy szeretettel fogadta a Magyar Állami Népi Együttest, amely hatalmas sikerrel vendégszerepelt Kinában. A kínai sajtó hosszú tudósításokban számolt be a magyar művészek fellépéseiről és részletesen méltatta az együttes kiváló művészi munkáját.

t Bc/tot/Mk Ni

/cikkekkel

Willy Horst, a Német Demokratikus Köztársaság vegyipari szakszervezetének titkára a német dolgozóknak a keretszerződés elleni harcáról beszélt. A keretszerződéssel az amerikai imperialisták politikailag és gazdaságilag rabigába akarják dönteni Nyugat-Németországot és elő akarják készíteni a háborút a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen - mondotta. - Ezért a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói minden erejükkel támogatják Nyugat-Németország dolgozóit a keretszerződés elleni harcukban. Legutóbb a sztrájkoló nyugatnémetországi dolgozók segítségére gyűjtést rendeztek és újságokkal és egyéb látványokkal látták el őket. A dolgozó nép széles rétegeinek bevonásával segítjük Nyugat-Németországban az akcióegység megteremtését a háború ellen. Meghívunk dolgozókat Nyugat-Németországból, akik így közvetlenül is meggyőződhetnek dolgozóink egyre növekvő életszínvonaláról, a hatalmas építő munkáról, amely a Német Demokratikus Köztársaságban folyik. A népgazdaság növekvő sikerei nyomán állandóan csökkennek az árak, eddig már 12-szer került sor az árak csökkentésére a Német Demokratikus Köztársaságban. A keretszerződés elleni harc szélesítésére felhasználunk minden alkalmat, amikor a nyugatnémet dolgozókkal találkozunk és ezt a célt szolgálja a Német Demokratikus Köztársaság és Nyugat-Németország dolgozóit között mind szélesebb körben kibontakozó levelezési kapcsolat is.

S

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. május 6.

15 óra 40 perc

/Sajtófogadás a május 1.-i...2.folyt./ t Bc/tot/Mk Ni

- Tervünk maradéktalan teljesítésével is harcolunk a békéért, ezzel is segítjük a nyugatnémetországi dolgozók harcát. A Szovjetunió támogatásával és a szovjet tapasztalatok átvételével első negyedévi tervünket 105 százalékra teljesítettük.

- Sztálin elvtárs és a Szovjetunió ezzel a javaslattal, amelyet a német békeszerződés ügyében tettek, megmutatták az utat, amelyen Németország egységének megteremtésével a békéért haladhatunk. Mi szilárdan haladunk ezen az úton és biztosak vagyunk abban, hogy harcunk a német nép egységéért, a békéért, eredményes lesz.

Juraj Paska, a csehszlovák pedagógus szakszervezet szlovákiai bizottságának főtárháza a csehszlovák köznevelésügy fejlődéséről számolt be. Elmondotta, hogy 1945 előtt az iskola is a burzsoázia eszköze volt a nép ellen. 1948 februárja, a csehszlovák népnek a reakció felett aratott nagy győzelme után, a parlament törvényt fogadott el az egységes iskolarendszerről. A törvény szerint a tankötelezettség a 15 éves életkorig terjed és felállították az úgynevezett 9 osztályos egységes állami iskolát.

Néhány számadatot hozott fel ezután a fejlődés bemutatására. Az 1936-37-es iskolai évben mindössze 1884 óvoda működött az országban, 75.000 gyermekkel. Az 1950-51-es tanévben az óvodák száma már 5.860-ra emelkedett, az ott elhelyezett gyermekek száma pedig elérte a 256 ezret. 1938-ban a költségvetés 1067 millió cseh koronát fordított az iskolaügyre, 1951-ben ez az összeg meghaladta a 12-milliárd koronát. Az 1952-es évben 18 milliárd koronát fordítanak az iskolaügy fejlesztésére.

Jan Stepánek, a csehszlovák pedagógus szakszervezet központi bizottságának szervezőtitkára a csehszlovák ifjelők eredményes munkájáról számolt be. Nemcsak a nép kulturális nevelése, oktatása útján, hanem számos más módon is segítik a szocializmus építését. Így például a tanítók tevékeny segítséget nyújtanak az egységes mezőgazdasági szövetkezetek kiépítésénél, segítik a szövetkezetek könyvelését, megismertetik az élenjáró szovjet micsurini agrobiológiai eredményeket. Jelentős segítséget nyújtanak a munkaerőtoborzásnál is.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. május 6.

15 óra 50 perc

/Sajtóforgadás a május 1.-i ....3. folyt. / t Bc/tot/Mk Ni

Rudolf Gassner, a bécsi Siemens és Schuckert-művek főbizalmisa az osztrák dolgozók harcáról beszélt az amerikai imperialisták szolgálatában álló osztrák kormány nyomorpolitikája ellen. Elmondotta, hogy a nyugati megszállók az őket készségesen kiszolgáló osztrák kormány segítségével meg akarják osztani az osztrák népet, két részre akarják szakítani az országot. Az Osztrák Kommunista Párt világosan és következetesen leplezi le az osztrák dolgozók előtt ezeket a mesterkedéseket és mutat rá ennek a politikának a következményeire. Az osztrák nép haladószellemű dolgozói a Kommunista Párttal az élen szilárdan harcolnak azoknak a dolgozóknak a felvilágosításáért, megnyeréséért, akik áruló vezetők től megfélemlítve nem látják meg az osztrák kormány politikájának következményeit. Ebben a harcban jelentős sikereket értünk el. Nemrégiben az üzemi bizottságok választásánál is megmutatkozott ez. A mi üzemi bizottságunk a Kommunista Párt vezette baloldali blokk többséget kapott az üzemi bizottsági választásnál - fejezte be Rudolf Gassner.

t M/M/Mk Dragomir Moisiu, a Román Szakszervezeti Tanács termelési osztályának vezetője és Mihai Bobocea olajipari sztahanovista a román dolgozók sikeres békeharcáról beszélt. Elmondották: a román dolgozók azzal a jelszóval szállnak harcba a termelés frontján, hogy minden téglát, minden megmunkált munkadarab egy-egy újabb ütésként csattan a háborús uszítók arcán. A munkásosztály nagy ünnepe, május 1. tiszteletére indult versenyszakasza újabb, hatalmas munkasikerekkel segítette a román öt éves terv második évének 11 hónap alatt történő befejezését. Ion Furtuna, a Vörös Lobogó alkatrészgár esztergályosa május 1. tiszteletére nagy vállalkozást tett: augusztus 23.-ra nemcsak öt éves tervt fejezi be, hanem még egy esztendői normateljesítményt nyújt. Három gépen dolgozik és mindegyik gépen 50-60 százalékkal teljesíti túl normáját, ezenkívül négy társának nyújt segítséget. Gheorghe Bacanu sztahanovista brigádja eddig négy esztendői előirányzatot teljesített s a Zsandarova-mozgalomba bekapcsolódva minden munkafolyamatot selejtmentesen, jó minőséggel véggez. Nicolae Vasu, a bukaresti Rákosi Mátyás Művek dolgozója öt kiváló szovjet munkamódszerrel, köztük Bikov, Csutkih, Zsandarova-módszerével dolgozik s átlagosan 200 százalékos teljesítményét a május 1.-i miszákban 700 százalékra emelte. Ilyen teljesítményekkel veszik ki részüket a román dolgozók a világ békeszerető népeinek nagy harcából, a békéért.

Wiktor Sembor, a Lengyel Szakszervezeti Tanács küldötte az épülő, új népi Lengyelország gyorsiramu fejlődéséről számolt be. Minden lengyel dolgozó munkája legjavát, termelési eredményeinek fokozását ajánlja fel a béke megőrzése érdekében. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1952. május 6.

15 óra 45 perc

/Sajtófogadás a május 1.-i ...4. folyt./ t M/M/Mk Ni

Aki járt Varsóban 1945-ben és jár ma, az világosan látja, milyen nagy munkát végeztek a lengyel dolgozók az építés harci szakaszán. A felszabadulás óta megteremtették a sze mélygépkocsigártás fel-tételeit és megkezdték a gyártást, Nowa Hután hatalmas ac élkombiná-tot építenek, ujjaépítették a gdanski hajógyárat, Varsó és Milanuw között földalatti gyorsvasutat építenek. Nagyon az eredmények a kultúra területén is. Kiragadott példaként említette meg, hogy a fel-szabadulás után teljesen felszámolták Lengyelországban az analfa-bétizmust, ma már minden gyerek járhat iskolába s a régi négyosz-tályos, alapfokú iskolák helyett ma már hétfosztályos iskolákban tanítják a lengyel fiatalokat, még a legtávolabbi tanyákon is. A lengyel nép minden területen érzi és látja a Szovjetunió nagy segít-ségét: a szocializmus országa gépekkel, szakemberekkel segíti a ba-ráti lengyel népet, s a segítőkészség újabb megnyilvánulása lesz az a hatalmas kulturpalota is, amelyet a Szovjetunió ad a lengyel dol-gozóknak.

t Be/tot/ Nikola Mitov Drovcov, a bolgár szakszervezeti tanács szervezési osztályának alelnöke elmondotta, hogy lenyűgöző hatással volt a bolgár küldöttség tagjaira a magyar dol-gozók szimpompás május 1.-i felvonulása. Öröm volt látni a szimpom-pás menetben a nagy termelési sikerekről szóló táblákat és fel-iratokat, amelyekből és az egész felvonulásból, kiértékelte, hogy a magyar dolgozók valóban sajátjuknak érzik az országot s a párt és Rákosi elvtárs vezetésével biztosan haladnak a szocializmus építé-sének útján. Ugyanerről győződtek meg magyarországi látogatásuk egész ideje alatt. /MTI/

---  
A IV. kerület uttörői fásítási versenyre hívták az ország összes uttörőit

i Rné/tot/Mk Tom FT 3

A IV. kerület uttörői eddig 25.000 facsemetét ültettek el és célul tűzték ki, hogy Budapest fásításából a kerületre eső részt ők maguk ültetik be és az ehhez szükséges facsemeték árvelésében is résztvesznek. A IV. kerületi uttörők fásítási versenyre hívták az ország összes uttörőit. /MTI/

---

S

Pedagógus továbbképzési értekezlet a közoktatásügyi miniszteriumban  
t VT/Jné/Ma Ni

Keddén délelőtt a közoktatásügyi miniszteriumban értekezletet tartottak a megyei tanácsok oktatási osztályának vezetői, valamint a pedagógus továbbképzési csoportvezetők. Az értekezlet során megtárgyalták a továbbképzés terén eddig elért eredményeket és a mutatózó hibákat, megjelölték a feladatokat.

Az értekezleten Darvas József közoktatásügyi miniszter mondott beszédet. Rámutatott, hogy a nevelők kétéves egyéni tanulásának a vizsgákkal történt lezárása nem jelenti azt, hogy a továbbképzés terén a feladatokat már megoldottuk. A pedagógusok továbbképzése a jövőben még igen sok munkát jelent közoktatásügyünk számára.

Megállapította a miniszter, hogy a kétéves továbbképzés mérlege feltétlenül pozitív. A felszabadulás óta ez volt az első olyan általános jellegű továbbképzési forma, amely komolyan segítette a pedagógusok fejlődését és segítséget nyújtott abban is, hogy a párt politikája egyre határozottabban érvényesüljön a közoktatásban. A pedagógusok az elmúlt két év, de különösen az utolsó év során - mondotta - igen komolyan fejlődtek politikailag és szakmailag. Pedagógusaink általában szívesen tanultak, érdeklődésük megnőtt és ezzel együtt megnőtt igényük is.

Részletesen foglalkozott a pedagógus továbbképzés terén végzett munkával. Bátren elmondhatjuk - hangsúlyozta -, hogy a tanítás módszerével való rendszeres foglalkozás hemesek a kétéves egyéni továbbképzésben jelentett fordulatot, minőségi változást, hanem közoktatásunk fejlődésének is nagy lendületet adott. Ma már megállapíthatjuk: bár nem hiánytalanul, de sokban teljesítettük a párt határozatának azt a pontját, hogy tankönyveink és tantorveink egyre inkább a marxizmus-leninizmus szellemét sugározzák.

A szakmai továbbképzéshez -

nagy segítséget adtak a szovjet pedagógiai művek, amelyek iránymutaték lettek iskoláinkban. Pedagógusainknál már igen nagy a fejlődés a szovjet tapasztalatok felhasználása tekintetében. A z eredmények fokról-fókra maggyőzték őket. A jövőben még jobban kell törődnünk ezzel a kérdéssel. Még alaposabban tudatosítanunk kell pedagógusaink között a szovjet tapasztalatok felhasználásának döntő jelentőségét, szervesen bele kell építeni ezeket saját haladó pedagógiai hagyományainkba, valamint gyűjteni és általánosítani kell legjobb gyakorló pedagógusaink új kezdeményozéseit.

II /folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1952. május 6.

16 óra 29 perc

/Pedagógus továbbképzési értekezlet ... a. folyt./ t VT/Jnó/Ma Ni  
/során

Darvas József ezután az ideológiai továbbképzés kérdéseiről beszélt. Az ideológiai tanulás/ pedagógusaink fokról-fokra fejlődtek világnézetiileg is. Elmondhatjuk, hogy nagy többségük szinte hite szocializmus építő népi demokráciánknek. A pedagógusok ideológiai fejlődésének azonban még vannak hiányosságai.

Elérkezett az ideje, hogy pedagógusaink egészét fokozatosan bevonjuk olyan magasabbfokú ideológiai és szakmai tanulásba, amely az eddiginél megalapozottabb, rendszerezettebb világnézeti képzést ad. A jövőben erre kell törekedni, hogy az őszinte, harcra állásfoglalást fejlesztve, a nevelők többségét politikai tudatosságra neveljük. Bátran kell építenünk azokra a pedagógusokra, akik munkájukkal és tanulásukkal bebizonyították, hogy lelkes harcosai a szocializmus építésének.

Ezután a pedagógusok továbbképzésének jövő évi feladatait ismertette. Ezzel kapcsolatban rámutatott, hogy az 1952/53-es tanévben a pedagógus továbbképzés új és szilárdabb rendszerének kialakítása veszi kezdetét. Ennél a munkánál is alapul vesszük a szovjet pedagógus-továbbképzés formáit és módszereit, amelynek példamutató eredményeiről már számos alkalommal meggyőződhetünk a Szovjetunióban. A következő év főfeladata az lesz, hogy kineveljük az oktatókádereket a pedagógusok széles tömegeinek intenzív oktatásához.

- Akinek népi demokratikus rendszerünk funkciót ad, attól megkívánja, hogy bizonyos időn belül megszerezze a munkaköréhez szükséges képzettséget - folytatta. - Ehhez szervezett, rendszeres tanulás szükséges. Ez nem a munkaskáderek külön problémája, hanem minden közoktatásügyi funkcionáriusra egyformán kötelező. Ennek az évnél oktató káderek képzési terve gondoskodik arról, hogy az oktatókáderek teljes erővel a tanulás felé forduljanak és a következő évre a vezetéshez szükséges ismereteket rendszeresen megszerezzék.

Bejelentette a továbbiakban, hogy az 1952/53-as tanévben a nevelők egyik csoportja az SzK/b/P történetével, másik csoportja pedig népi demokráciánk fejlődésével foglalkozik majd az egyéni tanulás keretein belül. Az SzK/b/P történetét mintegy 9000 pedagógus fogja tanulmányozni. 6000 igazgató és 3000 szakmai oktatókádér. Részletesen foglalkozott a szakmai továbbképzés tervével, majd felhívta a figyelmet arra, hogy a jövőben sokkal erősebben kell a pedagógusoknak a szak-szervezetre támaszkodni, mint eddig tették.

Az iskoláztatási munkáról szólva megállapította, hogy a múlt évhez viszonyítva az iskoláztatást sikerült minőségileg megjavítani.  
/folyt.köv./

B 32. kiadás

1952. május 6.

16 óra 40 perc

/Pedagógus továbbképzési értekezlet ... 2. folyt./ t VT/Jné/Ma Ni

Az eredmények mellett azonban ennek a munkának is vannak még fogyatékosságai, amelyeket jó felvilágosító, nevelő munkával kell kiküszöbölni.

Darvas József miniszter beszéde után számos hozzászólás hangzott el. A Pedagógus Szakszervezet Országos Központja részéről Lakatos Árpád beszámolt arról, hogyan segítik a pedagógusok továbbképzését a területi szakszervezeti titkárságok. Lőrincz László, a Budapesti Pedagógus Továbbképző Intézet vezetője kiemelte, hogy a pedagógusok továbbképzése szempontjából milyen fontossága van a bemutató tanításnak és elmondta, hogy a budapesti pedagógusok közül eddig már 5500-an vettek részt bemutató tanításon. Kiss Gyula, a szabolicszegyei oktatási osztály továbbképzési csoportjának vezetője arról beszélt, hogy a megye pedagógusai nagy lelkesedéssel és kitartó szorgalommal vettek részt a kétéves továbbképzésben és most nagy érdeklődéssel várják a továbbképzés új formájának bevezetését. Valamennyi felszólaló kifejezésre jutatta, hogy a magyar nevelők az ország minden részében már eddig is meggyőződtek a pedagógus továbbképzés jelentőségéről, arról, hogy milyen segítséget jelent számukra további munkájukhoz és nagy örömmel veszik tudomásul, hogy a következő években a továbbképzés ki fog terjedni a magyar pedagógusok egész táborára./MTI/

---

/Országos mezőgazdasági gépesítési ... 5. folyt./ t KA/Jné/Ma Mi Ni

A gyakorlat dolgozói kívánságának adott kifejezést Maeska Piroška, a kiskunmajsai gépállomás fiatal brigádvezetője: a gép-szerkesztők gondoskodjanak arról, hogy a traktor könnyen kezelhető, könnyen kormányozható, könnyen beindítható legyen.

A felszólalásokra Rázsó Imre kimerítő választ adott, majd áttértek a gabonabetakarítás gépesítésének kérdésére, amelyről Bakó László, a Mezőgazdasági Gépkiérletti Intézet osztályvezetője tartott előadást. Mindenekelőtt kimutatta a kéziaratók nagy hátrányait. Kéziaratóval az arató elvégzéséhez hezá nkban 14.4 millió munkanapra van szükség. Minthogy a mi viszonyaink között husz nap alatt kell elvégezni az aratót, az időben való elvégzéshez 720.000 embert kell munkába állítani, 5-6 millió munkanapra van szükség a cséplés elvégzésére, ami mintegy 250-300.000 munkás foglalkoztatását jelenti. Emellett a kéziaratók számottevő veszteséggel is jár. A Mezőgazdasági Gépkiérletti Intézet kiérleteinek eredménye szerint a kéziaratók, behordás és cséplés együttes szemvesztése mintegy 12-15 százalék. Figyelembe kell venni azt is, hogy a kézzel végzett aratók valamennyi testi munka közül egyike a legnehezebbeknek.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. május 6.

16 óra 50 perc

/Országos mezőgazdasági gépesítési... 6. folyt./ t Kö/Hc/Fd/Ma Mi N  
 Ismertette a gépiaratás egyes módszereit. A leghaladot-  
 tabb gabonabetakarítási eljárás az aratócséplő-gép kombájn, amely a közbe-  
 eső munkafolyamatokat az aratás és cséplés egyidejű végzésével kikapcsol-  
 ja. Döntő előnye megmutatkozik az idő- és munkaerő megtakarításban, vala-  
 mint a szemvesztés csökkenésében. A szemvesztés mindössze 2,8 százalé-  
 k. Ismertette azokat a kísérleteket, amelyeket az intézet az eddig beszé-  
 nálatos kombájn-típusokkal végzett, különösen annak a hiányosságának a  
 kiküszöbölésére, hogy a magasszárú gabona vágása nem ment zavartalanul.  
 Az Intézet kialakított egy 2,8, majd a kísérletek alatt 3,3 méterre növelt  
 vágószélességű kísérleti gépet, amellyel a múltévi aratási időnyben  
 igen kiterjedt tapasztalatokat szereztek, s ez évben a kísérletek eredménye  
 alapján már 20 ilyen gép készül és kerül alkalmazásra. Még mindig a megold-  
 datlan problémák közé tartozik az igen magas szármagasságú - 160 cm-en  
 felüli - rozs kombájjal való betakarítása.

A kombájn-aratásnak ezt a hátrányát, hogy szükségképpen  
 teljes vagy túlrésben kell aratni a gabonát, úgy lehet kiküszöbölni,  
 hogy a gabonát viaszérésben rendrakó aratógéppel aratják és rendfel-  
 szedővel ellátott kombájjal csépelik.

Végül hangsúlyozta, hogy a kombájjal való gabonabetaka-  
 ritásnál a munka eredményessége csak három alapvető feltétel mellett  
 biztosítható; ezek: a jó minőségű üzembiztos gép, a szakszerű és gondos  
 kezelés, a munka helyes megszervezése.

/folyt.köv./

---  
 Balatoni Hajózási Vállalat közli,

& /T1/ K Köm /Ma Tom Ni

hogy a Fonyód-Badaacsony közötti személyhajójáratok számát a dolgozók  
 kívánságára folyó hó 12-től napi hét oda-vissza közlekedő járatra emeli  
 fel. Az első hajó Fonyódról hat órakor, Badaacsonyról 6.55-kor, az  
 utolsó járat Fonyódról 18.40-kor, Badaacsonyról 20 órakor indul. /MTI/

---

K.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1952. május 6.

16 óra 50 perc

A Kőbányai Textilipar dolgozói a gépek jobb kihasználásával az év végéig 530.900 méter árut gyártanak terven felül

i Kné/He/Mk KIM Kné Ni

A Kőbányai Textiliparban is nagy visszhangot keltett a DIMÁVAG felhívása a gépek jobb kihasználásáért. A gyár dolgozói elhatározták, ők is csatlakoznak ehhez a mozgalomhoz, hogy gépük jobb karbantartásával, a fordulatszám emelésével elősegítsék idei tervük időelőtti befejezését.

A mozgalom eredményessége érdekében szerződést kötöttek a Textilipari Központi Kutatólaboratórium dolgozóival. A laboratórium dolgozói vállalták, hogy a gépek felgyorsításához szükséges műszaki irányítást eddigi tapasztalataik alapján megadják az üzem dolgozóinak.

A Kőbányai Textilipar dolgozói ennek alapján vállalták, hogy a második negyedévben 150, a harmadik negyedévben további 150 gépen elvégzik az egységes gépbeállítást és végrehajtják a gépek felgyorsítását.

A Kőbányai Textilipar dolgozói a 300 gép felgyorsításával 530.900 méter árut gyártanak terven felül az év végéig. /MTI/

---

Ujabb kilenc község teljesítette félévi begyűjtési tervét

k BgyM Mk Mi Ni

Ujabb Bordon, Jut, Csákvár, Balatonbény, Abaujkér, Göncruszka, Pányok, Tiszaszederkény és Szamossályi község tett eleget teljes egészében félévi beadási kötelezettségének. Ezek a községek hizottsertésben, végómarhában, tojásban, baromfiban és tejenben teljesítették, illetve túlteljesítették első félévi tervüket.

A parádi "Vörös Október" tiszegész évi tojás- és baromfi-tervét 102 százalékban teljesítette. A fedőmesi "Uj élet" tiszegész évi tojásbeadási tervét 101, baromfi-beadási tervét 102 százalékban teljesítette. A hevesaranyosi "Vezércsillag" és az egerfarmosi "Uj barázda" eleget tett egészévi tojás és baromfi-beadási kötelezettségének.

Veres Ferenc egerfarmosi 11 holdas középparaszt május 1. tiszteletére első félévi tojásbeadási kötelezettségét 180, baromfi-beadási kötelezettségét 210 százalékra teljesítette. /MTI/ TL

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1952. május 6.

17 óra 55 perc

A kohó- és gépipari üzemek közül a Magyar Acélárugyár tört az élre a minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó versenyben

i SL/Fd/Mk BS Li

Az áprilisi hónapban elért eredmények alapján a kohó- és gépipari minisztérium a szakszervezettel egyetértésben értékelte a minisztertanács és a SZOT vándorzászlójáért folyó verseny állását a minisztérium felügyelete alá tartozó üzemek között.

Ennek alapján a Magyar Acélárugyár dolgozói kerültek az első helyre, akik a jó versenyszervezés, versenynyilvánosság, a gyorsvágási mozgalom kiterjesztésének eredményeként 114,5 százalékra teljesítették áprilisi árutermelési tervüket.

/ Kaliber Híradástechnikai és Finommechanikai Vállalat,  
A második helyre a /  
Rádiófelszerelések Gyára került. /MTI/

---

/Országos mezőgazdasági gépesítési...7.folyt./ t KE/Mk FT

Az előadásban elsőnek Sarkadi Pál, a mosonmagyaróvári kombajnvezető képző iskola igazgatója szólt hozzá, majd Lellei János, a kompolti kísérleti gazdaság vezetője megállapította, hogy az arató-cséplőgép fokozott használatához nemcsak technikai feladatok, hanem a növénynevelést is új feladatok elé állítja. A kombajnnal való aratás csak akkor váltja be teljesen a hozzáfűzött reményeket, ha olyan gabonafajtáink lesznek, amelyek szalmaszilárdaság, a pergési ellenállóképesség és búzánál a liszt minőségének szempontjából különösen alkalmasak a kombajnaratásra. Ilyen értelemben máris folyik a növénynevelési munka.

Jákó Emil, az EMAG gyár főmérnöke elmondotta, hogy az idén gyártott kombajnoknál már több módosítást hajtottak végre és minden remény megvan arra, hogy ezek a tavaly gyártott kombajnoknál sokkal jobban végzik el feladatukat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. május 6.

18 óra — perc

/Országos mezőgazdasági gépesítési....8.folyt./ t KE/Mk Mi FT

A. Zadvornov szovjet szakértő felszólalásában a kombájn-  
nal való aratás előnyei közül különösen a szemvesztés elleni  
küzdelem eredményeit emelte ki. Szerinte a vágószélesség csökken-  
tése a teljesítmény csökkentését is eredményezi. A négy méteres  
vágószélességnek 3 méter szélességre való csökkentése a teljesít-  
mény mintegy 30 százalékos csökkenését vonja maga után. Ugyanakkor  
ilyen arányban növekedik a munkaerőszikséglet. De növekedik a hol-  
dankénti üzemanyagfogyasztás és a betakarítás időtartama, így tehát  
emelkedik a szemvesztés is és a munka önköltsége. A szocialista  
szektorok növekedése azt a követelményt állítja a magyar nehézipar  
elő, hogy jóminőségű, nagyteljesítményű kombájnokat gyártson. Ehhez  
már meg is van az alap.

/folyt.köv./

Visszavonás

Li/Mk Li

Mai B 12. kiadásunk első hírét /Hat héttel tart előre terve  
teljesítésében a Budapesti Szerszámgépgyár öntödéje/ teljes egészé-  
ben mellőzni kérjük. /MTI/

Négy hajdu-bihari gépállomás teljesítette tavaszi tervét

i Vid Mk Mi FT

A hajdu-biharmegyei gépállomások versenyében a tavaszi  
munkák megkezdése óta a nyiradonyi gépállomás van az élen. Május  
15.-ig már 161 százalékra teljesítették tavaszi tervüket. A nyir-  
adonyin kívül a nagylétai 127, a tetéleni 116 és a fővényesháti  
gépállomás 103 százalékra teljesítette tavaszi tervét. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. május 6.

18 óra 40 perc

Békés megyében a májusi eső hatására egy nap alatt két-három centimétert nőtt a kukorica

i Vid Mk Mi FT

Békés megyében vasárnap és hétfőn este nagyobb eső volt. A nedvesség és a meleg hatására valamennyi tavaszi vetés kikelt. A kukorica 24 óra alatt 2-3 centimétert nőtt, legszebb a kerki állami gazdaságban, a békéscsabai "Kossuth" tsz-ben, a gyulai határban és az orosházi járásban. A békéscsabai "Új barázda" és "Előre" tsz-ben, a tótkomlói "Viharsarok" tsz-ben hétfőn megkezdtek a kukorica kapálását. A békésszentandrás "Új alkotmány", a csabacsüdi "Béke" tsz-ben és valamennyi állami gazdaságban hétfőn reggel óta sarabolják a gyepotot. /MTI/

A lengyel-magyar kulturális egyezmény

i D/D/Mk M FT

keretében pedagógus tanulmányi csoport utazott a Lengyel Köztársaságba. A csoport tagjai: Kálmán György minisztériumi osztályvezető, Makoldi Mihályné továbbképző intézeti tanár és Ari Sándor általános gimnáziumi igazgató. /MTI/

Május 7-én ünneplik a Rádió Napját  
k NM & PV/Ma M FT

Hazánkban a magyar rádió-amatőrök ez évben másodszor ünneplik a Szovjetunió példáján - a rádió feltalálásának évfordulóját.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség rádió-amatőrjei és a rádiótechnikai dolgozók legjobbjai a szövetség központi rádió-klubjában /Budapest, V., Szent István-körut 1./ május 7-én délután 6 órakor kezdődő ünnepség keretében ünneplik a Rádió Napját.

A központi rádióklub tagjai kiállítással készültek a Rádió Napjára. A kiállítás megnyitása az ünnepélnyel egyidőben történik. A kiállítás megtekinthető május 7. és 17. között minden nap /vasárnap kivételével/ délután 5-től 9 óráig a központi rádióklubban.

A nagy orosz tudós, Alekszandr Sztjepánovics Popov éle téről és munkásságáról a rádiókörökön belül az egész országban megemlékeznek. /MTI/

B 38. kiadás

MTI BELFOLDI HIREK  
1952. május 6.

14 óra 05 perc

Május 6-án, kedden, egyetlen munkásvonat sem késett az országban -  
Eredményesen harcolnak vasutas dolgozóink a személy- és munkásvona-  
tok késésének felszámolásáért

i Te/Fd/Me MÁV Tom FT 4 plusz 2

Sok jogos panasz hangzott el a dolgozók részéről az elmúlt hónapokban a személyszállító- és munkásvonatok késése miatt. A vasutas dolgozók ezért harcot indítottak a késések felszámolására. Az április 4-i és május 1-i versenyszakaszok felajánlásaiban a vasutasok legelőször a vonatok pontos közlekedésére tettek fogadalmat. Május 1-re vállalták, hogy a személyszállító vonatok késését 8,9 százalékról 5, a munkásvonatok késését 2,1-ről 1 százalékra csökkentik.

A napokban értékelték a felajánlás teljesítését. E szerint a személyszállító vonatok késése 4,1, a munkásvonatok késése pedig 0,2 százalékra csökkent. Sőt, május 6-án, kedden az ország egész területén valamennyi munkásvonat percnyi késedelem nélkül, menetrendszerint közlekedett.

A vasutas dolgozók jó munkáját dícséri az az eredmény is, ami a tehervonatok menet-sebességének növelésében mutatkozik. Az első negyedévben a tehervonatok menet-sebessége 14,4 kilométer volt óránként, most 16,1 kilométerre emelkedett. A menet-sebesség növekedése elősegíti a kocsiforduló idejének rövidítését is./MTI/

- - -

Helyreigazítás  
Mi/PV/Me FT

Mai B. 25. kiadásunk második hírében /Sajtófogadás hazánkba érkező külföldi szakszervezeti küldöttségek tiszteletére/ az utolsó bekezdés utolsó mondatja helyesen így hangzik:

Igy például Szu Can Jo építőipari dolgozó az élenjáró szovjet gyorsfalazási módszer átvételével és a kínai viszonyok a való alkalmazásával 280 százalékkal emelte termelését ... stb.

Ugyanezen című hírünk B. 27. kiadásunkon közölt második folytatásának második bekezdése helyesen így kezdődik:

- Sztálin elvtárs és a Szovjetunió azzal a javaslatával, amelyet a német békeszerződés ügyében tettek, megmutatták az utat, amelyen haladnunk kell, hogy Németország egységének megteremtésével a békéért harcolhassunk.  
/MTI/

- - -

9

M T I B E L F I D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. május 6.

19 óra 25 perc

A fémgyűjtő hónap alatt közvetlen telefonszámon lehet kérni a nagyobb mennyiségű hulladékanyag elszállítását

i VT/Hc/Ma Tom FT 3 plusz 4

∠ valamint

A budapesti MÉH 500 átvevőhelyét 13 elszámolóiroda fogja össze. Ezekre az átvevőhelyekre érkeznek be a lakóházakban és háztartásokban a kisüzemekben összegyűjtött vas- és fémhulladékok. Ezenkívül husz nagy telep bonyolítja le az üzemekből származó hulladékanyagok begyűjtését. A szállítási munkák zavaros lejárata 172 nagy lovasszekér és 35 tehergépkocsi beállításával biztosítják.

A fémgyűjtő hónap ideje alatt 9 vasuti rakodó áll a budapesti begyűjtőszervek rendelkezésére, ahonnan a vagonokba rakott hulladékanyagot azonnal utnak indítják.

A posta is elősegíti a budapesti MÉH eredményes munkáját. A begyűjtési időszakban közvetlen telefonvonalakat szereltek fel, amelyen közvetlenül azonnal bejelenthető a bárhol talált nagyobb mennyiségű hulladékanyag és egyidejűleg kérhető annak elszállítása. Ezek a telefonszámok: 311-150, 311-158, és 311-159. /MTI/

---  
A Fémgyűjtő Hónap alkalmából kétezer tonna vas és 176 tonna fém összegyűjtését tervezi a Landler Jenő Járműjavítóban

i Ta/Fd/Ma Tom FT 4 plusz 2

A Landler Jenő Járműjavító fiataljai már április 1-től a "Tiszta gyárat május 1-re" mozgalom keretében hat vagon vasat gyűjtöttek össze. A mozgalmat most kiszélesítik a fémgyűjtő hónap alkalmából. Mintegy 350-380 fiatal indult harcba a Fémgyűjtő Hónap sikeréért. Brigádokra oszlottak, feltérképezték az üzem egész területét, hogy a legkisebb rejtékhelyen se maradjon vissza vas, vagy fémhulladék. Munkaidő után a műhelyek közötti utakon elszórt hulladék-fémeket az ut mellé rakják kupacokba, egy másik brigád követi őket, összeszedi a hulladékokat és beviszi az üzem gyűjtőhelyére. Itt újabb brigádok lépnek működésbe, akik kiválogatják, hogy a behordott hulladékokban akad-e a termelésben még felhasználható anyag, amelyet az anyagszertárakba szállítanak.

/folgt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. május 6.

19 óra 30 perc

/A Fémgyűjtő Hónap alkalmából ... folyt./ i Te/Fd/Ma Tom FT  
4 plusz 2

A Landler Jenő Járműjavítóban első nap 4.740 kilogramm vasat gyűjtöttek össze a fiatalok. A második nap délelőttjén látott a fémgyűjtéshez Rozsnyó Sándor iparitanuló brigádja, amely néhány óra alatt másfél mázsa fémot gyűjtött össze. A Landler Jenő Járműjavító dolgozói a Fémgyűjtő Hónap alkalmából 2.000 tonna vas és 176 tonna fémrosszegyűjtését tervezik./MTI/

---

A Kispesti Textilgyár

i Gó/PV/Ma Tom FT3 plusz 1

.DISZ és Szabadságharcos szervezetének tagjai kizsákmánygyűjtő-brigádokat alakítottak. A DISZ-brigádok tagjai 200 mázsa fém összegyűjtését vállalták. A brigádok felosztották a gyár területét és egymással versenyezve végzik a gyűjtést. A verseny nyilvánosságáról is gondoskodtak. Hatalmas plakátokon ismertetik az eredményeket, valamint azt, hogy a begyűjtött mennyiségből mi készülhet.

A brigádok mellett a gyár dolgozói is nagy lelkesedéssel vesznek részt a fémgyűjtés munkájában. Hétfőn a délutáni műszak dolgozói korábban mentek munkahelyükre, hogy segítsenek a fémgyűjtőbrigádoknak. Már az első napon jó eredményt értek el: több mint 30 mázsa fémot gyűjtöttek./MTI/

---

A Nyugati pályaudvar és a budapesti MÉH

i VT/He/Ma Tom FT 3

a fémgyűjtő hónap sikere érdekében szerződést kötött, amelyben a Nyugati Pályaudvar dolgozói vállalták, hogy a vasuti teherkocsikat gyorsan és időben irányítják a kijelölt helyre. A MÉH a szerződésben erre tett ígéretet, hogy a fuvarozást tervszerűen végzik és a szállítási tervet időben az állomás rendelkezésére bocsátják. A vas- és fémhulladékok elszállításának meggyorsítása érdekében a Nyugati pályaudvar versenyre hívta a többi budapesti vasutállomást./MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1952. május 6.

19 óra 40 perc

A székesszéchenyvári

i VT/He/Ma Tom FT 3

MÉH vállalat jelentése szerint a sárbogárdi gépállomás az első fémgyűjtési napon 33 mázsa vas- és fémhulladékot gyűjtött össze és szállított be az átvételehelyre.

A sztálinvárosi Mélyépítő Vállalat 20, a székesszéchenyvári Utfenntartó Vállalat DISz brigádja 20, a székesszéchenyvári Motorjavító Vállalat DISz brigádja 59 mázsa vas- és fémhulladék összegyűjtésével zárta az első napot. Jó munkát végzett a ceccei földművesz övezet is, amelynek dolgozói 22 mázsa vas- és fémhulladékot gyűjtöttek május 5-én./MTI/

---

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1952. május 6. 17 óra 15 perc  
/Országos mezőgazdasági gépésítési ... 9. folyt./ t Kö M/10  
FT

Tárgyalta az értekezlet a szénebetakarítás gépésítésének kérdését. Kund Ede egyetemi tanár, a kérdés előadója részletesen ismertette a gyors széneszállítás előnyeit, különösen pillangós takarmányoknál. Ennek az eddig szokásos eljárással szemben legelőnyösebb módja az, ha nem a már főlig száraz szénát gyűjtik össze, hanem négy órán belül a frissen kaszáltat, mielőtt a levelek elszáradnának. Legelőyszerűbb a bekaszált szénát leza, 40-60 centiméteres hengerekbe sodorni.

Végül Ráczó Imre egyetemi tanár tartotta meg "A talajművelés gépésítése" című második előadását. Sorra vette az egyes talajmunkákat, kezdve a tarlóhántástól. A tarlóhántásnál az első követelmény, hogy elvégzése az aratással egyidejűleg történjék. Elvégzéséhez tehát olyan nagyteljesítményű talajművelő eszközökre van szükség, amelyekkel az aratás üteme nyomon követhető. Emellett a művelés mélységének nem szabad meghaladnia a 4-5 centimétert. Ezeknek a követelményeknek közép- és nehéz talajviszonyok között a tárcsás talajművelő gépek felelnek meg. Ilyen eszközök többek között a szovjet minta alapján készült 4.5 munkaszélességű tarlóhántó tárcsa, amely igen megfelelő a G 35-ös traktorhoz.

Az őszi mélyszántás eszköze az előhántós traktoré. Az előhántó a felső réteget tökéletesen átakarja. Szovjet minta alapján vételével itt is sikerült megfelelő hazai mintát kialakítani. Eddig használatban van egy négy ekevesű traktoréke és most van sorozatgyártás alatt egy három ekevesű eke. Az utóbbit kifejezetten a G 35-ös traktorhoz alakították. A nagyteljesítményű szántótraktorhoz még nincs megfelelő traktoréke, de ennek elkészítéséhez is jó alapot ad a megfelelő szovjet eke.

/folyt.köv./ R.

Helyreigazítás  
/10 FT

Haj B 36. kiadás /Négy hajdubihari gépállomás teljesítette tavaszi tervét/ harmadik hírének második mondata helyesen így kezdődik: Május ötödikéig már . stb. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1952. május 6. 31 óra 50 perc

104.5 százalékra teljesítette hátfői tervét a diósgyőri Martin  
i Vid SL/B/Ma BS Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin acélművének dolgozói  
május 5-én, hátfőn 104.5 százalékra teljesítették tervüket.

A kemencék versenyében a VI-os kemence kollektívája  
tört az óra, amely 120.6 százalékos teljesítményt ért el. A  
IX-es kemence dolgozói 19.9 százalékkal szárnyalták túl napi  
előírásukat. /MTI/

---

/Országos mezőgazdasági gépesítési....10.folyt./ t Ké/Mk Mi FT

Rázsó Imre professzor ezután a tavaszi talajművelés esz-  
kozeiről beszélt. Megemlítette, hogy a talajsimitót, amely a  
morzsalékos talaj kialakításában igen fontos eszköz, eddig  
csak elvétve alkalmazták, helyette inkább boronálták a földet.  
A talajsimitó hazánkban könnyen elkészíthető, az állami gazdasá-  
gok és termelőszövetkezetek műhelyeiben. Fontos tavaszi talaj-  
művelő eszköz a kultivátor. Eddig főként kétféle kultivátor  
volt használatban. Beszélt a kullóskapa jelentőségéről, amely  
különösen a gyapottermelésben nagy szerepe van. A kullóskapa  
gyártása mezőgazdasági gépiparunknak egyik igen fontos feladata  
lesz.

Rázsó Imre előadása után a tanácskozás résztvevői hatá-  
rozatot hoztak. A kétnapos tanácskozás ereményéről táviratban  
szamoltak be dolgozó népünk szeretett vezérének, Rákosi Mátyás-  
nak.

"Mi az Országos Mezőgazdasági Gépesítési Ankét résztvevői  
- mondja a többi között a távirat - minden erőnkkel azon vagyunk,  
hogy szem előtt tartva mezőgazdaságunk szocialista építésének  
nagy feladatait, minél előbb, minél több jó géppel segítsük dol-  
gozó parasztágunkat a nagy termések elérésében, ötéves tervünk  
sikeres teljesítésében, mezőgazdaságunk szocialista átépítésében.

Mind az ankét munkáját, mind pedig a jövő feladatokat tel-  
jesítését megkönnyítette, illetve megkönnyíti az, hogy felhasznál-  
tuk és a jövőben még fokozottabban felhasználjuk a szovjet mező-  
gazdaság gépesítésének gazdag tapasztalatait.

Az Országos Ankétról hazatérve fogadjuk, hogy ki-ki a ma-  
ga munkaterületen erőt és fáradságot nem kímélve dolgozik azon,  
hogy elősegítse hazánkban a szocializmus felépítését és ezzel a  
800 milliós béketábor további erosítását". /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. május 6.

22 óra — perc

Időjárásjelentés

& /Ma Te

A Meteorológiai Intézet jelenti május 6-án, kedden este 21 órakor:

Felhősabb idő, nyugaton  
esőkkel

Az óceáni léghullámok újból erőteljesebben nyomódnak be  
szárazföldünkre és csapadékossá teszik Spanyolország, Francia-  
ország, a Brit-szigetek időjárását, sőt ma este a Genovai  
öböl környékén is megeredt az eső.

Hazánkban kedden csendesebb volt az idő, s estig pár csepp esőt  
csupán Miskolc jelentett. A hőmérséklet országszerte 24-27 fokig  
emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 20 Celsius fok, a  
tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelttel emelkedő  
irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Nyugat felől felhősödés, s főként  
a Dunántulon lesznek esők. Mérsékelt déli, délnyugati szél.  
A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 12-14,  
délben 25-27 fok között. /MTI/

---

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1952. május 6.

23 óra - perc

A szovjet szakszervezeti küldöttség tagjainak látogatása  
Diósgyőrött

k Vid SL/B/Ma BS FT plusz 5

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására a május 1-ii ünnepekre hazánkba érkezett szovjet szakszervezeti küldöttség tagjai Alekszej Poduskin, a szovjet villanyerőművek dolgozói szakszervezete központi bizottságának elnöke, a küldöttség vezetője, Nyikoláj Zsdanov, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság Szakszervezeti Tanácsának titkára, Nyikolaj Csesznokov, a moszkvai Serló és Kalapács-gyár Sztálin-díjas sztahanovista és Natalja Lavrentyjeva, a kazáni lenkombinát Sztálin-díjas szövőnöje, kedden meglátogatták a Diósgyőri Kohászati Üzemek dolgozóit.

Ø olvasztára

A gyár dolgozói kérdéseikkel halmozták el a vendégeket, akik a szovjet dolgozók munkamódszereivel ismertették meg őket.

A gyár dolgozói nevében Jenei Lajos sztahanovista olvasztár mondott köszönetet az értékes tanácsokért és ígéretet tett, hogy az újabb szovjet segítséget még jobb munkával háláják meg./MTI/

---  
V é g e

TL